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Olcsó az élet iijáu-

Yalamikor régen, az ngvnevezett bol­
dog béke világban hetekig, sőt hónapo­
kig tartó szenzáció volt cgy-egv öngyil­
kosság. Az újságok oldalas tudósítások­
ban foglalkoztak legtöbb öngyilkosság 
szereplőjével és okaival. Annakidején, 
úgy látszik, drágább, értékesebb volt az 
emberi élet és erősebb volt az életvágy, 
mint manapság, amikor a lapok öngyil­
kossági rovata előbb-utóbb olyan szür­
ke, érdektelen és banális rovat lesz, 
mint például a vízállásjelentés vagy a 
külvárosi tánciskolák műsoros záróvizs­
gájáról beszámoló hirecskék rovata.

Akik még nem fásultak el teljesen az 
utolsó 15 esztendő alatt egymásután 
ránktörő bajok, gondok és nyomorúsá­
gok polipkarjainak szorításától: akik­
nek még nem vásott el teljesen az 
inyiik a keserű élet maró levétő! és né­
mileg érzik még e gyilkos esztendők 
ezernyi csapása után is a Szépség, a 
Jóság és -a Becsület iránti igaz_ vágy 
friss, őszinte izét: azok egész lényük­
ben megrendülve észlelik, hogy az ön­
gyilkossági járvány minden gyerekes 
naivitással megcsinált hatósági védőin­
tézkedés ellenére is terjed, nő és az 
amúgy is megritkult magyar erdő egyre 
több erős szálfáját dönti ki tövestül. A 
temetők forgalma nő. az élet forgalma 
csökken. És a halottak listáján egyre 
több helyet foglalnak el azok. akiket 
nem a betegség vagy végelgyengülés 
döntött a sírba, hanem akik önként, 
szabad akaratukból választották a ha­
lált és méreg, revolver, kötél vagy a 
vonatkerék segítségével siettették a me­
nekülést a számukra gyötmimes, re­
ménytelen és kibírhatatlan életből.

Oh. úgy érezzük néha. hogy az újsá­
gokat legjobb volna a tiizbevetni. Az 
öngyilkosság legváltozatosabb nemei, 
primitívek és kombináltak, kezdve az 
önakasztástól az öngyilkossággal pá­
rosult családirtásig, táncolnak a jeher 
újságpapír fekete sorai között, (iolyo- 
iitötte koponyák, a fulladástól clkékiilt 
arcok, a harmadik emeletről az udvar 
kövére vetett összetört testek, a folvok 
halai által megrágott tetemek, a gyor­
sanölő méregtől kidülledt szemek es 
millió egyéb fantomja az öngyilkosok 
végetnemérő precessziójának vigyorog 
ránk hátborzongatóan az újságcikkek 
mögül, öreg kereskedők és iparosok, 
akik évtizedek keserves munkája után 
tönkrementek: hétröl-hétre tucatjavai 
menekülnek a halálba. Szellemi munká­
sok, akik húsz évig görnyedtek az isko­
lapadokban. hogy felkészüljenek az 
életre: kötélhez vagy revolverhez nyúl­
nak. mert a diplomájuk a száraz kenye­
ret sem biztosítja számukra. Munkanel- 
kül tengődő proletárok az éhezés hóna­
pokig vagy évekig tartó gyehennája 
után marólúggal akarnak a kínjaikon 
enyhíteni. A világháborús és az azt kö­
vető esztendők kegyetlen robotja lelki­
leg. idegileg, anyagilag _ ürh 1 riauou 
koldusait és lilába állít fel a kormány 
akármennyi öngyilkosvédő ltodat a 
rendőrségeken: egyre nagyobb a Ke­

letje a ciankálinak. a browningnak es a 
cukotspárgának. Ma itt, holnap amott 
dől ki mellőlünk egy-egy testvérünk, 
aki nem bírta tovább a hajszát. Ma itt. 
holnap ott indul el utolsó útjára szo­
morú önszántából egy-egy testvérünk, 
aki a föld alatt akarja megtalálni azt a 
boldogságot, amelyet a föld felett lnaba 
kutatott. Prága a kenyér, drága a lakas, 
drága a ruha, csupán az elet lett ol 
esőbb az élet. amelyből minden ember

nek csupán egyet, egyetlenegyet 
dékozott a Teremtő.

Akik politikai, társadalmi és gazda­
sági életünk gyeplőit markukban tart­
ják, szánjanak le egy kicsit a magas 
balekról és inkognitóban vegyüljenek el 
néhány napra a dolgozó polgárság és

munkásság tömegeiben. Ne elégedjenek 
meg az öngyilkosságok emelkedéséről 
beszámoló statisztikák átolvasásával, 
hanem felelősségük érzetének ostorcsa­
pásaitól hajszolva kutassák, keressék a 
bajok igazi forrását és mivel övék a 

j hatalom igyekezzenek áldozatkész

Csődöt mondott a jóvátétel! kérdésben 
megindult német-francia tárgyalás
A belgák nem hajlandók lemondani az eddigi követeléseikről

Paris, április 23,
A jóvátétel! szakértői bizottság dél­

előtti illése mindössze félóra hosszat 
tartott.

A konferencia tudomásul vette a 
Revelstoke-bizottsáe jelentését.
inelv szerint a bizottságban nem 
jött létre megegyezés a német- 
francia memorandumok ügyében.

Ez a teljes ülés ezután úgy határozott, 
hogy uj albizottságot alakit, amely a

szakértői konferencia végleges jelenté 
sét fogja kidolgozni. Az uj albizottság 
tagjai az egyes delegációk vezetői lesz­
nek. _

Politikai körökben az a benyomás, 
hogy ez a bizottság az előkészítendő 
jelentés kidolgozása közben megegye­
zésre jut, azokra a kérdésekre vonat­
kozóan, amelyek eddig vitásak voltak. 
A szakértők legközelebbi ülésének idő­
pontját az elnök fogja saját belátása 
szerint megállapítani,hogv ui albizottságot alaKit. amciy a szerint megaiuumam.

A szakbizottság elfogadta a köztemető
tervezetét

Szabályrendelet készül a kötelező ravatalozásról — A köztemető
összes költsége 900.000 pengő — Krematórium lesz fakultativ

használattal

kitartással olyan állapotokat teremteni 
ebben az országban, ahol ismét a ke­
nyér, a lakás és a ruha lesz olcsó és —- 
az élet lesz drága. Az élet. az egyetlen, 
a szép, az édes élet, amelyhez érdemes 
és amelyhez kell ragaszkodni az utolsó 
lehelletig.

Paris, április 23. 
A Journal brüsszeli jelentése szerint 

a belga minisztertanács tegnap újabb 
instrukciókat szövegezőit meg a páiisi 
szakértői konferencia bclga_ delegátusai 
részére. Az utasítás úgy szól, hogy 

a belga delegátusok semmiesetre 
sem mondhatnak le a belga kor­

mány eddigi követeléséről 
és továbbra is ragaszkodniuk. kell 
ahhoz, hogv Belgium teljes jóvátételt 
kapjon.

Debrecen város köztemetői bizott­
sága kedden délelőtt dr. V a r g h a Ele­
mér polgármesterhelycttes főjegyző el­
nöklésével illést tartott, amelyen a köz­
temető létesítésével kapcsolatos ügye­
ket tárgyalták meg. Az ülésem a bizott­
ság tagjain kivid resztvettek a debre­
ceni egyházak képviselői is.

B o r s o s József tb. tanácsnok, a mű­
szaki ügyosztály vezetője ismertette a 
köztemető ügyének történelmi részét, 
elmondta, hogv Debrecenben négy 
szertartástermet terveznek; minden te­
remnek megvan az egymástól távoleső 
bejárója, mellette külön váróterein. Kö­
zépen van a legnagyobb terem, mellette 
két váróterein, amelyek egybenyithatok 
a nagyteremmel. Itt orgonahely is van. 
A halottat az alagsorból viznyomásos 
emelőgéppel juttatják fel a szertartás- 
terembe. Külön ravatalozó lesz a fer­
tőző betegségben elhunytak. részére, 
valamint boncoló terem, a hátsó hom­
lokzaton. A négy ravatalozó árkádos 
folyosóval van körülvéve, ami colum­
barium céljára is szolgálhat.

A temető keleti határa a hadházi 
országút, a nyugati a nagyerdei 

külső körút.
A közlekedés könnyen lebonyolítható, 
mert a HÉV-vel már folytak tárgyalá­
sok, hogy a Csapó uccui végállomástól 
800 méterre meghosszabbítsák a köz­
temető főbejáratáig.

A főbejárat a nagyerdei külső kör­
úton lesz.

ide vezet a nagyerdei fürdőtől kiinduló 
1300 méter hosszú sugárút, már messzi­
ről távlatot nyújtva az ut tengelyében 
magasabban fekvő ravatalozónak. A 
temetőben egy főutat terveztek, amit 
burkolattal, vízvezetékkel, csatornázás­

sal és világítással ellátnának. A teme­
tőben a parktemető jellegének megfelelő 
utvonalozás lenne. úgy. mint a ham­
burgi, vagy müncheni parktemetőben.
A hajlott utak azt szolgálják, hogy azok 
mentén a díszesebb emlékművek zöld 
környezetben érvényesüljenek a fák 
között. A szélesebb utak, valamint a 
kerítés mellett lesznek aztán a soros 
sírhelyek.

A 1110 hold harmincas turnusokban 
szolgálná a szükségletet.

mert a temetőt lezárás után harminc 
évig kell pihentetni. Ha a turnusokon 
belül még felekezeti beosztást is kellene 
keresztülvinni, ez nagyon megnehezí­
tené az adminisztrációt és igen költsé­
gessé tenné. Azokban a szép temetők­
ben, amelyek külföldön látványosság­
számba mennek, nem felekezetek, ha­
nem síremlékek szerint történik az osz­
tályozás. A legegyszerűbb síremlék is 
harmonikus hatást tud kelteni, iia rend­
szerbe kapcsolódik bele az elhelyezés. 
A müncheni temetőben egyik részben 
csupa álló síremlék vau, a másik rész­
ben csupa fakereszt, vagy csupa vas- 
kereszt. Ahová például fejfa van előírva, 
oda nem lehet fekvő síremléket tenni.

I ájókoztatta ezután Borsos József 
tb. tanácsnok a bizottságot a költségek­
ről. A ravatalozó építése 312.000 pengő­
be kerülne, a berendezés 408.000 pen­
gőbe. a padok, szószék, orgona 10.000 
pengőbe, az emelő szerkezet 30.000 
pengőbe, a halotthamvasztó 40.000 
pengőbe. A nagyerdei sugárul lezárá­
sára a főbejáratnál szobormüvet ter­
veznek, 31.000 pengős költséggel, a 
három temetőőri lakás egvenkiut 17.000 
pengőbe kerül, úgy hogy 

az. összes költség a főút kiképzésé­
vel együtt 900.000 pengő.

A négy ravatalozóban zavar nélkül le­
het lebonyolítani a temetéseket, mert 
Debrecenben a halálozások átlaga napi 
hat-hét, a maximum húsz esztendőre 
visszamenően 15.

L i n d e n b e r g e r János dr.: Nem 
lesz kevés ilyen nagy városban, mint 
Debrecen, a négy ravatalozó? A teme­
tések óráit ki fogja beosztani?

X áss Károly dr. tanácsnok: A te­
mető gondnoksága.

Borsos József tb. tanácsnok: Ha 
húsz temetést veszünk egy napra, egy 
szertartásteremre akkor is csak öt esik.

Szele György: A leghosszabb szer­
tartás is csak félórát vesz igénybe, 
igv tehát a ravatalozók száma nem lat­
szik kevésnek. Természetesen azonban *** ,a kérdés csak akkor o.uhatu meg. 

ha a nap minden szakában lehet te­
metni. Így törlendő az a régi szo­
kás. hogy csak a délután bizonyos 
óráiban tartiák a temetéseket.

(Helyeslés.)
L i n d e n b e r g e r János di.: Mi, 

katolikusok, kénytelenek vagyunk ma­
gunk rászoktatni a híveket a délutáni 
temetésre, mert a lelkészek délelőtt 
vallástanitással vannak elfoglalva és 
egy három papos temetést már nem tu­
dunk szogáltatni.

Fejér Ferenc dr.: Ha minden telc- 
kezetnek külön ravatalozója van, ezt a 
kérdést meg lehetne oldani ezáltal.

Z ö i d József tb. főjegyző; A temeté­
sek gyorsan mennek egymásután.

Lindenberger János dr.: Az 
kétségtelen, hogy

közegészségügyi és sok más egyéb 
szempontból is csak helyeselni le­
het a kötelező ravatalozást. (He­

lyeslés.)
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Révész Imre dr.: A temetések be­
osztása csak technikai kérdés, a város 
is bizonyara tekintetbe veszi minden ic- 
lekezct jogos kívánságait.

Felvetődött ezután a kérdés, hogy 
nem lehetne 'iéhánv fülkét beállítani a 
ravatalozók mellé, két-három kis ra­
vatalozót csinálni, vagv hozzá építeni.

L á n g Sándor dr. tiszti főorv os: Nem 
igen lesz rá szükség, hiszen

Debrecenben nyáron 5 6. leien 
S 9 az általános halálozás. Ha 
ragály van. akkor sein megy többre 
nyáron 10 12-nél, télen 16 20-ná!

Nem tarthatja alkalmasnak a bizottság 
azt sem. hogy nyáron künn végezzék a 
temetést, a ravatalozó körül kiképzett 
zöld kápolnákban.

1 >r. Lind c n b e r g e r János azt á 
nézetét, hogy

a kőtelező ravatalozást egv toll- 
vouással meg keli csinálni, ■.eirimi- 
iéle mellékszcmponttól sem beio- 

Ivásolva, mindenki helyeselte.
Révész Imre dr. szerint ezzel csök­

kenteni lehetne a temetési pompát is, 
nem is szólva a szociálhigiénikai szem­
pontokról. A leform.itus egyház képvi­
selői

nagyon kívánatosnak tartják ,i köz­
ségi temetkezési üzemet is. (He­

lyeslés.)
Ha már ez pénzügyi akadályok miatt 
nem is valósítható meg estlcg. akkor 
is kívánatos külön községi temetkezési 
üzem felállítása. Református részről ki­
jelenti, hogy

a krematórium ellen sincs kifogás, 
természetesen fakultativ haszná­

lattal.
Vallási szempontból ők nem tudnak ki­
fogást emelni a krematórium ellen. (He­
lyeslés.)

Lindenberger János dr.: Sajná­
lom. hogy itt nem lehetek egv vélemé­
nyen. Dogmatikai szempontból nincs ki­
fogásom, de

a római katolikus egyház részéröl 
pozitív egyházi tilalom van a ha­

lottégetésre.
Bűnügyi szempontból sem teljesen ag­
gálytalan ez. Különben is a hullaégetés 
drága dolog és alighanem csak a felső 
tízezrek kiváltsága lesz. Ez a kérdés 
azonban nem okoz nehézséget. Inkább 
ott lesz a nehézségnél a közös temető­
nél. hogy

a halottak kultusza más a reformált 
egyházakban és más nálunk. így 
például a halottak napján való ki­

világításnál.
Bizonyos, hogy ezt is túlzásba viszik 
egyes helyeken, de a néhány gyertya 
azért ott van minden katolikus síron 
halottak napján.

Szele György: Ez nem nehézség.
A katolikus sírok ki lesznek vilá­

gítva. a református nem.
Fejé r Ferenc dr. megismétli azt a 

kérését, hogy
külön ravatalozót biztosítsanak 

minden felekezetnek.
Az esetleges súrlódásokat ezzel el lehet 
kerülni.

FOGALOM
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előzéken}' kiszolgál*«, melyet

20 százalék engedmény
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Legolcsóbban
nálunk étkezhet, : ért olcsó árainkból kü­
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Lehár Ferenc filmen.
Lehár Ferenc életét filmre veszik föl, amelyen Lehár maga személyesén szerepel. Partnere 

Miss Auszria”: /Goldarbeiter Böske.

Sándor dr.: Nagy
tervnek azt az

kii-

aki azt

.I u h á s z Nag\ 
örömmel üdvözlöm a 
alapgondolatát, hogy

a temetőben a halottak közt 
lönbséget nem tesz.

Aranyszáju Szent Jánost idézi, 
mondja, hogy

mindenkivel közös az élet és a Italál.
A halál eltöröl minden különbséget, na­
gyon helyes tehát, hogy nem teszünk 
semmi különbséget sem a sírok ^ elhe­
lyezésében. sem a ravatalozóknál. Bi­
zonyos gyakorlati szempontok majd 
érvényesülnek és később magától ki­
alakul majd bizonyos elkülönülés. így 
említette az előadó ttr. hogy a_ temető 
egyik részében csak fejfák. másik ré­
szében csak keresztek lesznek, ami mar 
bizonyos elkülönülés. Egyébként most 
a mi temetőinkben sincsen elkülönítés, 
hiszen a református temetőkben na­
ivon gyakori a kereszt. Az sincs ki­
zárva, hogy bizonyos ravatalozókat va­
lamelyik felekezet előszeretettel vesz 
majd igénybe.

iános dr.: ÚgyL i n d e n berge r 
van!

J ultász N a g y Sándor dr.: A terv 
kiindulási alapnak kitűnő, később a 
gyakorlat szerint majd lelict módosí­
tani.

A krematórium szempontjából a dr. 
Llndenberger János álláspontja a 
lehető iegkonclliánsabb. Mi a leg­
nagyobb tisztelettel fogadjuk a ka­
tolikus egyház felfogását ebben, 
viszont a másik felekezet nem 

kifogásolia a halotthamvasztást. 
sőt lehet, hogy lesz olyan felekezet, 
amely vonzódik hozzá. Az a ielekezet, 
amelyik nem akar égetni, a krematóriu­

mot nem veszi maid igénybe, a másik 
felekezet pedig nem veszi el tőle a jo 
got, hogy a saját felfogásához alkalmaz 
kodjék a temetés módjában. (Helyes­
lés.) Nagyjában és egészében egyébként 
mindnyájan megnyugvással fogadjuk el 
a tervezetet.

V ti r g h a Elemér dr. polgármcster- 
hclvettes főjegyző:

Az értekezlet tehát elfogadja a ter­
vezetet azzal, hogy a krematórium­
ról maid a szabályrendelet intéz­

kedik.
V a s s Károly dr. tanácsnok ismer­

tette ezután a köztemetői szabályren­
deletek ügyét. A szükséges négy sza­
bályrendelet közül a köztemető általá­
nos rendjéről és a kötelező ravatalo­
zásról szóló szabály rendelettervezet 
már el is készült. Javasolja, hogy ennek 
a megvitatására albizottságot küldjenek 
ki.

A Debreceni Független Uj»ágot
példányonként vásárié

t>5 szelvény és 
1 pengő

»Ueníben úóiapl« IimmiíIUUí» 
« Debreceni Független Ujsdg
KÖLCSÖN KON WrAHA r

a» lse
M«tlén|

Ami a temetkezési üzemek közsé- 
gesitését illeti, az egyelőre leküzd­
hetetlen akadályokba ütközik. Az 
egyik temetkezési intézet tulajdo­
nosa például 200 hold oudódi föld 
értékét kéri a leltári tárgyak for­

galmi értékén kívül
és hasonló az igénye a többinek is. Itt 
csak arról lelict szó, hogy

a város külön községi temetkezési 
üzemet csinál.

Révész Imre dr.: Nagyon kívána­
tos lenne, hogy a szakáivrcndelcttcrve- 
zeteket nyomassák ki és azt küldjék 
meg a felekezeteknek, hogy azok Írás­
ban megtehessék rá az észrevételeiket.

A bizottság ezt el is fogadta azzal, 
hogy azután majd újra plenáris illésen 
tárgyalja meg a szabályrendeleteket

Fényes keretek között fogadják 
a Debrecenbe jövő dalosokat

Nagy fontosságú illést tartott tegnap 
délben a Máv. debreceni iizlctvezetöségi 
épületében az országos dalverseny ren­
dezőségéből a fogadó bizottság Hurt ha 
Sándor főfelügyelő, az üzletigazgató 
helyettesének elnöklete alatt. Ez a bi­
zottság a vasúti állomásra rendes és 
rendkívüli külön vonatokkal beérkező 
dalárdisták fogadtatása ügyében hozott 
határozatokat.

Titán Gyula, az országos ünnepségek 
főrendezője terjesztette elő a fogadtatás 
programját es azt. hogy a dalárdisták 
reggel nyolc órától délután két óráig ér­
keznek Debrecenbe rendes és rendkívüli 
vonatokkal. Egy-cgv vonattal tiz-tizen- 
két dalárda érkezik, de lesznek szerel­
vények, amelyekkel egyszerre huszonöt 
dalárda érkezik.

Bariba Sándor főfelügyelő 
vasúti közlekedést illető re- 
kozott behatóan és az ő i 
után úgy alakult ki a li 
inni s JS-án tehát azon 
kor a dalegyletek I la!

el nők a 
foglal- 

ertetésc 
rozat. hogy 
napon, ami­
be érkeznek.

a
recti’

a vasúti állomást és körzetet elzár­
ják, Az utasok a faajtón keresztül 
közlekednek, részükre az állomási 
várótermek és folyosók zavartala­

nul rendelkezésre fonnak úlhini.
Az érkező dalárdák négy helyen: a 

rendes kimenetnél, a postaépület végé­
nél. az állomás és posta közötti részen 
és a gyorsaruraktáruál felállított kapuk 
alatt vonulnak ki az állomásról.

Amint az egyes vonatok befutnak az 
állomásra, minden kocsi előtt felállónak 
az illető dalárdák kóruslcányai, vőfé­
lyei. tutorai és szállásbiztosai. A vonat 
már ugv fut be az állomásra, hogy 
sorba előre felállhatnak a ielzett cso­
portok és mindegyiknél a fogadásukra 
kijelölt dalárda kocsija fog pontosan 
megállani.

A fentebb jelölt négy kijáratnál pó­
diumok lesznek, ahová a dalárdákat el­
vezetik s ott a fogadó bizottság szó­
noka üdvözli őket. Elhangzik a dalárda 
ii ligé . és a dalos csoport élén a zász­
lóval é- a koszorusleáimval bevonul a 
városba.

In.v lőniük és fonathatnak negyed 
és lélórétnkeitl az érkező dalárdák 
étié szett délután húrom óráin. Há­
rom órától néfíy óráig szünet lesz. 
Négy lírakor fut he u íliidiwcslröl 
érkező rendkívüli vonat, amely az 

tillamélel kilünöséncit Iwzza.

Ennél a vonatnál a város és megye 
vezérférfiai tartják az üdvözlést a ki­
menet feldiszitett, kupolás részében.

Általában erre az alkalomra az állo­
más épületét, perront is zászló és gir- 
landdiszbe öltöztetik.

A beérkezett szerelvények ezután 
nem maradnak az állomáson, hanem az 
Apaíája, Csere, Bocskaikért s a rendező 
pályaudvarra mennek s ott maradnak 
a három napos ünnepség alatt: onnan 
dirigálják be valamennyit az induláshoz 
sorrend szerint vasárnap éjjeltől héttő 
délig Az érkező vendégek tehát ugyan­
azokban kocsikban utaznak vissza, 
amelyekben Debrecenbe jöttek.

A bizottsági értekezleten elhangzott 
cszmec'c rtk a legapróbb részletekig 
foglalkoztak nemcsak a fogadtata z de 
a visszautazás precíz és zavartalan le­
bonyolításával is. Megállapították „ ki­
vételes rendelkezéseket, amelv -k sze­
rint például a közönség csak nagyon 
korlátolt számban mehet perronjc. - nj 
a fedett forraszra és hogy az egész ni 
lomásépülei és körzete szigorúan zárt 
lesz, hogy az érkező tömegek sima köz­
lekedése annál inlv’bb biztosítható le­
gyen.

A városba egész délután Ivét óráig 
beérkezett dalárdák délután három óra­
kor a Szó ticca végére és a Szé­
chenyi útra vonulnak, ott állanak fel 
a menet sorrendje szerint. Onnan vo­
nulnak fel a menetbe ékelt élöképcso- 
portozatokkal, zenekarokkal stb. az ál­
lomás felé és a délután négy órai rend­
kívüli vonattal érkező kitűnőségek az ő 
menetűikbe ékelődve vonulnak be a 
Deák Ferenc uccán a városba a Bika 
szálloda elé, ahol az ünnepélyes fogad­
tatás fog lezajlani és ahol tízezer dalos 
énekli majd a magyar imádságokat.

A közönség csak a vasúttól a város­
házáig terjedő irton, a bevonulás két 
oldalán helyezkedik el.

A városházától egészen a Nagy- 
templomin csak a hivatalos szemé­
lyek, az előkelő vendegek, a közel 
tizennégyezer lelket számláló me­
net tagjai, a koszorusleányok, vő­
félyek foglalhatnak helyei és csuk 
azok, akik a tribünökre tegyet val­
lanak. A külön érdeklődő nagykö­
zönség részére itt nem lesz hely. 

még a közelben sem.
Akik a menetet látni akarják, azok 
ismételjük — csupán a vasúttól a 

városházáig állhatnak fel; azok azon­
ban. akik a menetet s az egész fogan­
tatást végig akarják nézni, átvenni, a 
szónoklatokat hallgatni és a tízezer da­
los énekében gyönyörködni, azoknak a 
felállítandó tribünökre jegyet kell vál­
tatunk. A tribünök és közöttük a dalo­
sok egészen a városházáig elfoglalják 
u helyet. .

A Bika szálloda előtt magas pódium 
Ívsz. erre áll tel Szeghő Béla országos 
karnagy és villanyfényben égő karna- 
gyi pálcájával onnan dirigálja a tízezer 
dalost.

A fogadó bizottsági értekezlet a tesz­
tetek teljes megállapítása után délután 
két órára ért véget.
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Április 28-án, vasárnap 
lesz az ipartestület évi 

rendes közgyűlése
A Debreceni I partes tűiét a következő 

meghívót bocsátotta ki:
Meghívó a Debreceni lpartestiiletnek 

1929. évi április hó 28-án, vasárnap dél­
előtt Hl órakor saját dísztermében tar­
tandó harmincadik évi rendes közgyűlé­
sére.

Tárgysorozat:
1. Elnöki jelentés.
2. Elöljáróság! jelentés a testület 1928. 

évi működéséről.
,1 A testület 1928. évi zárszámadásá­

nak beterjesztése, számvizsgálók jelen­
tése és határozathozatal a zárszámadás 
felett.

4. Az 1929. évi költségelőirányzat 
megállapítása.

5. ütvén elöljárósági rendes és ötven 
póttag választása.

(i. Három számvizsgáló választása.
7. Tanoncvizsgáló bizottsági elnökök, 

ulelnökük, tagok, valamint iparos és 
mestervizsgáló bizottsági tagok válasz­
tása, illetve a bizottságok kiegészítése.

!s. Esetleges indítványok.
A rendes évi közgyűlésre ezúton hívja 

meg Debrecen város iparosságát.
Debrecenben, 1929. évi április hó 5-én 

tartott rendkívüli elöljárósági ülésből 
Várj assy Imre 

ipartestületi elnök.

Ady Lőrinc halálara
Rostáiul „Sasliólc'-ja azzal kezdődik, 

Hogy Mária Lujza ni francia felolvasó- 
nője izgatottan várja a pillanatot, ami­
kor megláthatja az egykori császárnét 
és a reehstadti herceget: szóval „mind­
azt. mi a császárból megmaradt". Az 
izgatottságnak ilyen láza fogott el min­
ket is, mikor Ady Urine — egy eszten­
dővel ezelőtt Debrecenben járván -- el­
jött egy estére közénk, az Ady-társa- 
ság tagjai közé.

A „Bunda-teremben" ültünk, az Ady 
Iáulie arcát másoló emléktábla alatt, 
de ki törődött most az élettelen kőarc­
cal? Egy eleven fej volt előttünk, érde­
kesebb minden inát vagy faragott kéi>- 
uuisnál. Rajta függött mindnyájunk 
szeme és kerestünk, kutattunk ez arcon 
egy vonást, egy tekintetet, egy mo­
solyt: valamit, ami a csodából megma­
radt. Bizonyára volt is valami, mert 
kellett valaminek lenni ebben az arcban, 
amit Ady Endre örökségül kapott és a 
mi lelkesült képzeletünk könnyen látha­
tott a valónál is többet.

De ha nem tadtuk volna, ki iil közöt­
tünk, akkor is jelentősnek, nem min­
dennapinak tiint volna lel ez a lő, egy 
nagyon óreg embernek a nagyon fiatal 
feje. A 77 éves Ady Lőrinc Imiéit és ba­
juszát még nem tudta egészen belepni 
a dér s épp oly kevéssé sikerült a szőr­
it vii éveknek megszeliditeniök szemei 
dacos fényét, meglágyítani arcának ke­
mény vonásait. Igen éreztük, a „harcos 
Ady Endre“ már örökségbe kapta a 
„dac-fajok úri dacát".

Az öreg ur csak ült és iddogált ve­
lünk, a gazdaságáról beszélgetett, u 
múlt esztendei termésről, az idei vetés­
ről. Ady Endréről nem igen esett szó. 
De mikor felállott búcsúzni tőlünk, va­
lami rendkívüli dolog történt.

„Köszönöm, mondotta kissé za­
vart udvariassággal ■ köszönöm az 
inuknak, hogy ilyen szeretettel és tisz­
telettel őrzik az én fiam emlékét."

Körülbelül ezek voltak az utolsó .sza­
vak, amiket Ady Lőrinc úrtól hallottunk. 
Azt hiszem, sohase fogjuk őket elfelej­
teni.

Cseh Andor Budapestre tön.
Stockholmból jelentik, hogy Cseh Andi r 
erdélyi katolikus pap. a_ genfi eszpe­
rantó választmány tanácstagja, ki az 

1 utóbbi hónapokban Észtországban es 
Svédországban vetitettképes előadáso­
kat tartott Budapestről, a napokban Bu­
dapestre érkezik, hogv személyesen 
résztvegven a főváros meghívására 
augusztusban tartandó eszperantó vi­
lágkongresszus és ;i magvar-eszpciautó 
kulturhét előkészítésén. Cseh Andor 
legutóbb a svéd parlamentben ország- 
gyűlési képviselők szántára eszperantó 
tanfolvatnot tartott. A kongresszusig 
terjedő időre Cseh Andor grot Majlath 
Gusztáv Károly tói szabadságot kapott.
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Két bajtí földmíves agyonverte 
részeg sógorát

A debreceni törvényszéken megszüntettek 
a íöldmivesek ellen az eljárást

Kedden délelőtt két bajti földműves, 
S. Nagy Sándor és S. Nagy Károly 
kerültek a debreceni törvényszék Serly- 
tanácsa elé. Az volt a vád ellenük, hogy 
a múlt évben sógorukat, ifj. Pásztor 
Ferencet agyonvertek egy veszekedés so­
rán. A tárgyaláson a vádlottak előadták, 
hogy bűnösnek nem érzik magukat és 
csupán

a saját életük megvédésére kapták fel 
a vasvillát és verték el a sógorukat.

A tanúkihallgatások folyamán kiderült, 
hogy tényleg Pásztor volt a támadó, aki

éles rohamkéssel akarta leszúrni 
Nágyékát és a feleségét, aki Nagyék 
házához menekült férje brutális bá­

násmódja elől.
Elmondták a tanuk, hogy Pásztor nagyon 
izgága ember volt, hires verekedő hírében 
állt és mindenkibe belekötött, amikor ré­
szeg volt. A feleségét is verte, aki nem

bírta vele az életet és visszaköltözött az 
apja házához. Pásztor többször kérte az 
asszonyt, hogy térjen vissza hozza, de az 
kijelentette, hogy részeges, goromba em­
ber oldalán nem akar tovább élni. Pásztor 
egy mulatozása után részegen magához 
vette éles rohamkéset, amelyet a harctér­
ről hozott magával és elment Nagyék há­
zához, Erővel behatolt a hazba és azt or­
dítozta, hogy

mindenkit megöl, a felesége hasát pe­
dig felhasitja.

Annyira részeg volt, hogy nem bírtak 
vele. A két Nagy bírókra nem mert kelni 
a nagyerejü Pásztorral és igy, amikor az 
rohamkésével rájuk rohant, a kezükbe ke­
rült vasvillával védekeztek és úgy fejbe 
verték, hogy sérülésébe belehalt.

Az ügyész a vallomások után elejtette 
a két földműves ellen emelt vádat. A tör­
vényszék az eljárási megszüntette elle­
nük.

♦ «ea«a«a«ai»a<*a*a«a4>e«a*

Hegymegi Kiss Pál ma azt követelte 
a parlamentben, hogy a törvényhatósági 
reform ne csupán a személyi, hanem a 
rokoni összeférhetetlenséget is mondja ki 
A törvényhatósági klikkek élősködése eddig 
súlyos hibákat okozott A Ház elfogadta 

Hegymegi Kiss Pál javaslatát
Budapest, április 23. A 1 m á s s y 

László elnök 10 óra után nyitja meg a 
képviselöház mai ülését. Folytatják a köz- 
igazgatási reform vitáját.

A 24. szakasz a közgyűlés elnökéről in­
tézkedik.

P a k o t s József felemlíti, hogy Debre­
cen polgármestere egy kültelki vacsorán 
az ellenzéket meg nem engedett kritikával 
illette. Indítványozza, hogy

ne a polgármester, vagy a főispán, 
hanem a bizottsági tagok sorából Vá­
lasztott elnök álljon a közgyűlés élén. 
Hegymegi Kiss Pál szintén a fő­

ispánok elnöklete ellen szólal fel. Nagyon 
szeretném, ha az elnöki jogok gyakorlása 
olyan tényező kezébe adatnék, aki a tör­
vényhatóság egyetemének a bizalmából az 
elnöklés teendőit a közigazgatástól füg­
getlenül látnál el. Való igaz, hogy a deb­
receni polgármester egy kültelki vendég­
lőben tartott egységespárti vacsorán azt 
mondotta, hogy vájjon nem azért ellen-

OS

zékiek-e egyesek a törvényhatósági bi­
zottságban, mert maguknak szerezni akar­
nak. Való igaz, hogy mi ezért meginter­
pelláltuk a törvényhatóságban a polgár- 
mestert, mert ha a törvényhatóság első 
tisztviselőjének ilyenről tudomása van, 
arról jelentést kell tennie felettesének, 
mert anyagi haszonra törekvő bizottsági 
tag a közügyek intézésében részt nem ve­
het. (Helyeslés a Ház minden oldalán.)

— A főispán ur körül azonban sok ér­
dek ütközött össze, a közszabadságokra 
való hivatkozással nem engedte tárgyalni 
az interpellációt, holott

a közszabadságot senki sem sértette, 
amikor a törvényhozás első tisztvise 
lőjétől meg akarta tudni, hogy tény­
leg fenforog-e az anyagi haszonrésze­
sedés célzata, vagy pedig egy lapszus 
történt részéről, amelyet korrigálni 

kell.
Bármely tisztviselő politizálhat, de ilyent 
állítani nem lehet. Épen ezért szükséges,

1! SZENZÁCIÓS TAVASZI VASÁRU 
Hölcryeknck

< pái Bemberg selyem harisnya — ~ £
■ jifcr orgona se Wem flór harisnya 2*90 F

I Tm « k Ír »I ^ 1 /
angol seftr«tojdonságokból mérték utéu ruhát kés. it

MOSKOVITS__Telefon 11—712
Piac ueca 41.

hogy az ilyen esetek tisztázása végett is 
teljesen független ember gyakorolja az 
elnöklést.

Scitovszky Béla belügyminiszter 
sajnálja, hogy a debreceni esetet felemlí­
tették. A jelentéseket megkapta, de még 
nem tanulmányozta át és igy érdemben 
nem tud nyilatkozni. A tisztviselőnek 
joga van törvényhatósági és politikai kér­
désekben nyilatkozni, de ezt megfelelő 
formában tegye.

Hegymegi Kiss Pál: Helyes! 
Scitovszky Béla belügyminiszter 

reméli, hogy csak nézeteltérés és tévedés 
forog fenn, lesz mód arra, hogy az ügy 
megfelelő módon eligazittassék.

A szakaszt eredeti formájában fogadják 
el, a következő szakaszokat is.

A 28. szakasz a tanácskozásról és a ha­
tározathozatalról szól.

B a r a c s Marcel hangoztatja felszóla­
lásában, hogy azokra az intézkedésekre, 
amelyek a választott tagok szólásszabad­
ságának korlátozására vonatkoznak, sem­
mi szükség nincs.

Hegymegi Kiss Pál: A klotür el­
len felszólaltak álláspontjához csatlako­
zik.

Hegymegi Kiss Pál szólal fel a 
következő szakaszhoz, amely főleg az 
összeférhetetlenségi kérdéssel foglalkozik.
Ez a törvényjavaslat plutokrácia rendjén 
épült fel. A lakosság a legnagyobb elke­
seredéssel nézi azt, hogy

amikor a nyomor napról-napra nö­
vekszik és a gazdaság teljesen leron­
gyolódott, akkor itt a plutokrácia 
szükségességéről, illetve alkalmatlan­

ságáról vitatkoznak.
Az egész Ház egyetértett abban, hogy a 
nepotizmus rendszere tovább nem tart­
ható fenn. Ugyancsak a klikkrendszer el­
len hadakozunk mindnyájan. Szomorú 
példákkal muszáj igazolni, hogy a nepo­
tizmus és a klikkrendszer a múltban mi­
lyen súlyos hibákat okozott. Ennek a ja­
vaslatnak szövegezése nem szerencsés és 
fentartja továbbra is a nepotizmust és az 
élösködést.

Nemcsak személyi összeférhetetlen­
séget kíván kimondatni, hanem a ro­
konsági összeférhetetlenséget is és 
indítványozza, hogy a tárgyalások­
ból zárassák ki mindenki, aki nem­
csak egyénileg, hanem közvetlen, 
vagy hozzátartozói utján anyagilag 

érdekelve van a kérdésben. 
(Helyeslés a baloldalon és a középen.) 

Scitovszky Béla belügyminiszter 
hozzájárul Hegymegi Kiss Pál indít­

ványához
és a szakaszt ezzel az indítvánnyal fogad­
ják el.

A 30. szakasznál, amely a széksértés 
eseteit és a megtorló intézkedéseket tar­
talmazza, Hegymegi Kiss Pál kéri, 
hogy

a szakaszt hagyják ki a törvényjavas­
latból.

A törvényhatóságban úgymond 
nagyon gyakran olyan élesek lehetnek 

a szenvedélyek, hogy nyomban olyan ha­
tározatokra ragadtatja magát a többség, 
amelyeket nehéz korrigálni.

B a r a c s Marcel: Itt arról van szó — 
mondja —. hogy

a többség terrorját megteremtsék.
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MILODIN
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C'odaszíp lesz an arc­
bőre

1 50 fillir
1 i>. és 1 50 P.

Nem adok nyitott kést azoknak a kezébe, 
akik ezzel a késsel visszaélhetnek, Nem az 
ildomosság és a külső forma a fontos, ha­
nem a becsületes megértés és bírálat. A 
miniszter ur, a többség fontolja meg, mi­
előtt ezt a szakaszt megszavazzák.

P e y e r Károly: A miniszterelnök arra 
hivatkozott minapi beszédében, hogy az 
egész ország mögötte áll. Ha valaki a mi­
niszterelnök beszédét hallja és olvassa ezt 
a törvényjavaslatot, akkor épen az ellen­
kezőjéről győződhetik meg.

Ha az egész ország a miniszterelnök 
mögött van, akkor miért e nagy féle­
lem, ami végigvonul az egész javas­

laton.
Csodálja, hogy a szovejttörvénybe még 
nem vették fel ezeket a rendelkezéseket. 
Ott volna ezeknek helye.

B r ó d y Ernő szerint ez a szakasz a 
haragos szakasz. Haragja tetőfokán ki­
mondja, hogy aki nyolc nap alatt nem fi­
zeti le a széksértésért a bírságot, elveszti 
bizottsági tagságát.

Ez a gyűlölet kodifikálása. Nem sta- 
táriális eljárás alkalmazásával kell a 
nemzetet regenerálni. Drákó ma meg­

fordul a sírjában.
Scitovszky Béla belügyminiszter 

válaszol az elhangzott felszólalásokra. Ki­
jelenti, hogy a közgyűlési teremben a ren­
det csak megfelelő hatályos eszközökkel 
lehet fentartani. Limonádéval nem lehet 
uralkodni és kormányozni.

Felkiáltások a szociálde­
mokratáknál: Korbáccsal!

A belügyminiszter szavai után a több­
ség a szakaszt eredeti szövegében fogadta 
el.

A Ház ülése öt órakor ért véget.
m ifi

Kiket kíván hallani 
a debreceni közönség

A Zenekedvelők Köre felhívása.

A Zenekedvelők Köre körlevelet kül­
dött szét tagjainak és felhívta a zene­
értő közönséget, hogy szavazzon afe­
lett, kiket kivált hallani a következő 
hangversenyszezonban? A félezer le­
vélre eddig kétszáznál több válasz érke­
zett. I

Mutatják a válaszok a debreceni kö­
zönség rendkívüli érdeklődését a zene | 
iránt, továbbá bámulatosan jó Ízlését, 
mellyel a hangversenyző művészek 
óriási tömegéből ki tudja válogatni azo­
kat. akiknek művészete maradandó
becsit. ....

Másik figyelemreméltó körülmény, 
hogy a beérkezett válasz túlnyomó ré­
sze magyai művészek szerepeltetését 
kívánja igen helyesen, hiszen a magyar 
művészet az egész világot meghódította- 

Száznál több válasz kellemes elisme­
rés a Kör vezetőségének, mert megelé­
gedését fejezi ki az eddigi hangverse­
nyek tekintetében és mert sokan azokat 
a művészeket kiváltják meghallgatni 
újra. akik ebben a szezonban szerepel­
tek: Dolmányt, HasUides Mária, Marcel 
Jolimét, Jeanne Marie Darre. Albert 
Spalding olyan névsor, aminőt cgv vi­
déki város sent tud felmutatni.

Az eddig beérkezett szavazatok kö­
zött természetesen sok a naiv óhaj is. 
így többen Saljapint. Jeritza Máriát, 
Casalst szeretnék lehozatal, akik közül 
egynek tisztcletdija a Kör csaknem két 
évi összes bevételét magával vinné... A 
mai 3 és 4 pengős helyárak dacára a 
Kör csupa európai liirii művészt szere­
peltetett. de még Uubcrmami 800 dollá­
ros tiszteletdiját is alig lehet kihozni, 
ami 4600 pengő egv estre, mikor Olló 
lag mellett is csak 1800 pengő int egv 
estére. Legalább Mm tagot kell össze-

I
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A chicagói Notre Dame templom.
A templomot az ucca egyik oldaláról a másik oldalra tolták át.

dimir (81). Maval Jolimét (80), Telmá- 
nyi Lnnl (73). Anday Piroska (68). 
Jeanne Marie Biimiester. Heiffetz .lasa 
Slezak Leó, Budai dalárda. Szú kel y- 
hidv, Mcdek Anna, Sándor Erzsi, Za- 
thurctzkv. Székely, Eugen d'Albcrt. 
Kubelik nővérek. Szántó Tivadar stb.

A KörTicvárja. inig a még kiinnlevő 
kb. 250 szavazólap beérkezik és az ösz- 
szes körülmények mérlegelésével fogja 
a jövő évi műsort összeállítani, lehető­
leg figyelembevevő a közönség kíván­
ságait.

toborozni, hogy igy honorált művésze­
ket lehessen lehozni.

A közönség jó Ízlését mutatja, hog\ 
eddig a következő művészekre szavaz­
tak: megemlítjük, hogy Hubay, Dolina- 
nvi és Veesey neve csaknem minden 
szavazólapra rá volt Írva, ezek tehát 
jiors concours". Budapesti Filharmoni­
kusok (lön). Szigeti József (140), tiu- 
bennann (130). Waldhauer—Kerpcly 
( up) Sauer Fanil (116), Pataki Kalman 
(IUP). Basilidcs Mária (103), Laurisin 
Lajos 104). Alpár Oitta (93). Bartók 
Béla (91), Ada Savi (SS). Horovitz Wla-

MILODIN80P0UDERT
a fiatal uők is étem­
mel haswrflják. Neue 

feltfl n6, 1 deboa «0 Ulltr

Az országos zsinat elvetette Hegedűs Lórántnak azt az in­
dítványát, hogy református templomokra a csillag mellé 

a keresztet is kitűzzék
Budapest, április 23. A református 

országos zsinat ma délelőtt folytatta ta­
nácskozásait.

Ravasz László püspök ismertette He­
gedűs Lóránt indítványát, amelyben 

annak megengedését kéri, hogy a re­
formátus templomokban a betlehemi 
csillag mellett Jézus keresztjét egy­

házi jelvényül használhassák.
Az országos zsinat megállapítja, hogy 

a kereszt a református vallás dogmatikai 
felfogásával épen úgy nem áll ellentétben, 
mint bármely más bibliai jelvény,^ amely 
Krisztus személyére vagy váltságára em­
lékeztet. Viszont a magyar református 
egyháznak a kereszttel, mint szimbólum- |
*•*•♦•*•*•*•*•*•*•*• •*•*•*•*•* •*W*W*W4W*e

Vasárnap délelőtt lesz a Csokonai Körben 
a Kisfaludy-Társaság debreceni irodalmi

ünnepélye

mai szemben való magatartását egészen 
különös történeti okokra lehet vissza­
vezetni. yiVi E

E jelvény alatt üldözték a református 
egyház hitvallóit, lefoglalták a jel­
vényt kizárólag megkülönböztetőül 
azok, akik a reformátusokat épen a 
kereszt jegyében akarták kitagadni a 
keresztyén anyaszentegyház öléből. 

Miután a kereszt jelvény hiánya most már 
történeti hagyománnyá vált, a zsinat 
semmi okot nem lát arra, hogy ezt a 
hiányt megszüntesse.

Több hozzászólás után a zsinat eluta­
sította Hegedűs Lóránt javaslatát.

11. Csokonai: A Tihanyi Échohoz. 
Énekli a Kollégiumi Kántus, Szigethy 
Gyula karnagy vezetésével.
•<.«».>«• ♦«•❖•♦•❖•❖•❖•❖•‘O'

Gyásacrovat
Csabán József 34 éves. református, 

patkógyári munkás. Temetése e hó 
25-én, csütörtökön délután 2 órakor 
lesz a Katz-telep, Szeretnie! ucca 7. sz. 
gyászháztól a Kossuth uccui temetőbe.
A temetést Csurka „Kegyelet“ temet­
kezési vállalat rendezi.

Hajnal József 69 éves, római katho- 
likus. Temetése e hó 24-én, szerdán dél­
után 2 órakor lesz a Szent Anna uccui 
temető kápolnájából. A temetést teher­
től temetkezési vállalat rendezi.

Túrós Sándor 63 éves. refonnaiis. 1 e- 
metése e hú 24-én, szerdán délután 2 
órakor les/ a Kossuth uccui temető ha­
lottas házából. A temetést I eltartói te­
metkezési vállalat rendezi.

Horváth (klón gazdálkodó. 36 éves, 
református. 1 emelése e hó 24-én. szei- 
dán délután 2 órakor lesz a Faragó u. 
2». száma gyászháztól a Nagytemplom­
ban tartandó ima után a Kossuth uccui 
temetőbe. A temetést Tehertói temetke­
zési vállalata rendezi.

l)r. Müller Ottó nv. gazdasági akadé­
miai tanár, 78 éves, ágostai evangé­
likus. Temetése e hó 24-én, szerdán dél­
után 3 órakor lesz a Nap ucca 13. sz. 
gyászháztól a Szent Anna uccui teme­
tőbe. A temetést Gebauer Károly és 
Társa temetkezési vállalata rendezi.

Darabos Imre 79 éves, református. 
Temetése c hó 24-én, szerdán délután 5 
órakor lesz a Létai ut 6. számú gyász- 
háztól a Kossuth uccui temetőbe. A te­
metést Gebauer Károly és Társa te­
metkezési vállalat rendezi.

Özvegy Molnár Sándorné Bajclor 
Juliánná 63 éves, református. 1 emelése 
V hő 25-én, csütörtökön délelőtt 10 óra­
kor lesz Mikepércscn. A temetést^ Ge­
bauer Károly és 7 ársa temetkezési véd
lalat rendezi. ......................

Szemes Józsid ny. községi jegyző, fv 
éves. református. Temetése e hó 24-én. 
szerdán délután 4 órakor lesz a Péter­
iét ucca 27. száma gyászháztól a Nagy­
templomban elmondandó ima után a 
Kossuth uccui temetőbe. A temetést Ge­
bauer Károly és Társa temetkezési véd 
lalat rendezi.

A Kisfaludy-Társaság és a Csokonai­
kor többszörös levélváltás után megál­
lapította a vasárnapi ünnepély végleges 
programját. A műsor ki is van nyomva 
s a kinyomott műsorok átvétele és 
megváltása most már zavartalanul fo­
lyik. A műsor ára 3 pengő, a Csokonai- 
Kör tagjai ez összeg felét fizetik. A ki­
váltás alkalmával igazolni kell az ez 
évi 2 pengő tagsági dii befizetései. Akik 
az ez évi tagdíjat még nem fizették be, 
azok a műsor megváltása alkalmával 
is befizethetik. Akik a Csokonai-Körbc 
tagul óhajtanak belépni, azok számára 
külön ivek fognak ugyanott rendelke­
zésre állani. Az állóhelyre jogosító mű­
sor 50 fillér, ezt a kedvezményt azon­
ban csak egyetemi hallgatók és közép­
iskolai tanulók vehetik igénybe. A mű­
sor egyébként a következő:

1. Csokonai-Lavotta-Hoppc: A re­
ményhez. Énekli a Kollégiumi Kántus. 
Szigetbe Gyula karnagy vezetésével.

2. Elnöki megnyitó: Mondja Berze- 
Viczv Albert v. b. t. t.. a Magvar Tudo-

lánvos akadémia és a Kisfaludy-1 ársa 
ság elnöke

3. Üdvözlő beszédek. Mondják: a) 
Pap Károly, a Csokonai-Kör elnöke, b) 
Hadházv Zsigmond Debrecen sz. kir. 
város és Hajduvármegve főispánja, c) 
Yásárv István Debrecen sz. kir. város 
polgármestere.

4. Költemények. Irta és felolvassa
Sajó Sándor, a Kisfaludy-1 ársaság r. 
tagja. .,

5. Elbeszélés. Irta és felolvassa: ner-
czeg Ferenc, a Kisfaludy-Társaság r. 
tagja. >

(i. Költemények. Irta es felolvassa: 
Sik Sándor, a Kisfaludy-Társaság r. 
tagja.

7. Az Alföld lelke költészetünkben. 
Irta és felolvassa Kéky Lajos, a Kisfa­
lud',-Társaság r. tagja és titkára.

8. őshazám a tenger. Irta és fel 
olvassa: Oláh Gábor, a Csokonai-Kör 
alelnöke.

9. Elbeszélés. Irta és felolvassa: Zi- 
laliy Lajos, a Kisfaludy-Társaság r.

I tagja. .
I 10. Költemények. Irta és (elolvassa: 

Szabolcsba Mihály, a Kisfaludy-Társa­
ság r. tagja.

A család öröme egy 
elsőrangú
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A debreceni kerületi kereske­
delmi és iparkamara közgyűlést 

tart
A kamara elnöksége meghívót bo­

csátott ki. amely szerint a közszállitási 
szabályzat revíziója tárgyában 24-én, 
szerdán este (> órakor és 25-én. csütör­
tökön este G órakor a kereskedelmi és 
iparkamara közgyűlési termében érte­
kezleteket tart, amely értekezletek tár­
gya a közszállitási szabályzat ni terve­
zetének megtárgyalása lesz.

Az értekezlet első napján tárgyalás 
alá veszi az általános kérdéseket, majd 
amennyi idő marad, belemennek a rész­
letes tárgyalásba ,is. Csütörtökön a 
részletes tárgyalást tovább folytatják s 
befejezik.

Tekintettel arra, hogy a kereske­
delmi miniszter április hó 27-re össze­
hívta a kérdésben tartandó értekezle­
tet. amelyen a kamara véleményét elő 
keil terjeszteni, felkérte az elnökség a 
tagokat, hogy az értekezleteken jelen­
jenek meg.

Hl » . ■ - ej ■ *ii nagy választékban érkeztek a

TrenSKDOfOR ÉS OUmiRQuMOR Budapesti Férfiruha Áruházba Csapó ucca 6,
a . ___________ _
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A Templomegyesület 
orgonahangversenye
Május 5-én a református Nagytemp­

lomban nagyjelentőségű művészi ese­
ménye lesz Debrecennek. A I eniplom- 
egvesület rendez orgonahangversenyt a 
harangalap javára s ezen a hangverse­
ny en fellép a kiváló orgonamüvész és 
zenepedagógus Szekeres Fetcue is. 
akinek Budapesten zeneiskolája van.

A hangversenyen, amely elé nagy vá­
rakozással néz a debreceni közönség, 
Szekeres Ferenc a következő sza­
mokat adia elő:

Bach J. S.: Toccata Adagio Fuga 
C-dur.

Couperin: Moissonneur.
Franck C.: Prelude-fuge-variaziome.
Szekeres: list! furujaszó.
Picnic: Halleluja.
A hangverseny műsorán szerepel 

még Kardos Ilonka operaénekcsno 
és a Főiskolai Kántus.

Este 6 órakor kezdődik a hangver­
seny. Jegyeket a nagy érdeklődésre 
tekintettel- máris lehet clö.iegveztetm a 
központi lelkész! hivatalban.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi híva 

tálnál e hó 23-án, kedden a következő 
bejelentések történtek:

SZÜLETÉSEK.
Szarvas Ferenc im. leány. Ilona; Tö­

rök Ferenc gépész, leány Ibolya, Fodor 
László jegyző, leány Sára: őzömmel 
János máv. intéző- fin János; ríhtrch 
lános máv. kocsimester, fiú Oyorgy, 
Szabó János kovács, leány Erzsébet, 
Szobonvai József fm„ fiú József. a" 
tai Imre jegyző, leány Maria. Szombati 
István ftn.. leány Mária: Iklódv Janos 
városi hív., leány F.va; Palóczi László 
hentes, fiú István; Csorna Antal mav. 
munkás, leány Margit; Szilagyi M.ihaly 
fni.. leány Katalin, Borok Antal cipész, 
fiú Tibor; Magyar András ni.- eany 
Ilona; Szaták András asztalos, leány 
Margit, Szabó Kálmán városi hajcm 
Géza és Magda (ikrek); Pál György 
honvéd, fin György; 2 törvénytelen es 
egy halvaszületés.

HALÁLOZÁSOK.
Szemes József ref. 77 éves, Péteríia 

u 27. Nagy Lajosné ref. 25 éves, Hajuu- 
sámson. Bányai István ref. 13 hónapos. 
Szotvori a. 24. Harsányi Béla rei. 
éves. Darabos ucca 31. Mező Bertman 
ref. 22 éves Kismarja. Fráter Makin 
ref 71 éves. Nagyhegyes 39. Csóban 
József ref. 34 éves. Szerelniev u. i.

— Ruzicska gycmeldén v kóosoeclá 
lista műterme ünnep és vasárnan is 
nvltva Piac ucca 32. Felvétetek reggel 
9-töl.
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A városi tanács szétosztotta 
a sportegyesületek segélyét

A Bocskay FC. 1000 penflőt kapott, de ezt
sem fizetik ki

Debrecen város törvényhatósági bizott­
sága a költségvetés tárgyalása során 6000 
pengőt szavazott meg a debreceni sport­
egyesületek támogatására. A tanácshoz 
hét kérvény érkezett be a sportegyesule- 
tek részéről, segélyt kérve s a tanács most 
elöntött a segélyek felosztásáról

Az irányelv az volt, hogy főként a tö­
megsportot űző egyesületeket támogas­
sák Segélyt kért a DVSC is. amit azon­
ban a tanács feleslegesnek tartott támo­
gatni, mert a MÁV-tóí évi 5000 pengő se­
gélyt élvez. A többi egyesület közül na- 
B y -• ----- - DTE. tekintettel

arra hogy tornacsarnokát és pályáját a 
leventék is használják. A DTE-nek ezze 
az indokolással 2000 pengőt szavazott 
meg a tanács. A DMTE, DKASE es a 
DUE egyenként 500 pengő segélyt kap- 
tak a MASz keleti kerülete, mint az atlé­
tika irányítója. 200 pengőt, a Bocskay H- 
pedig 1000 pengőt olyanformán, hogy ezt 
betudják a városnál fennálló 2500 pengős 
adósságának a törlesztésébe.

így még 1300 pengő maradt, amiből 
később a felmerülő jogos igényekét fog- 

I ják kielégíteni.

Tökéletes magyar úri háziasszonyokat 
nevel a Dóezi-intézet továbbképző 

tanfolyama
Továbbképző a diplomás pályára lépni nem 

szándékozó leányok számára
A múlt héten egy összefoglaló iskola- 

riport egyik részeként beszélgetést foly­
tattunk dr. K o n c z Aurélné úrnővel, a 
Dóczi-leánygimnázium kitűnő igazgatójá­
val, aki az intézet működéséről beszelve, 
azt is elmondta, hogy továbbképző tanfo­
lyam működik a Dócziban. azoknak a sza­
mára biztosítva az általános műveltség 
megszerzését, akik diplomas palyara 
menni nem óhajtanak. A figyelemremelto 
intézményről csak kevesen tudnak Deb- 
recenben. mi is csak a tanfolyam megnyi­
tására emlékeztünk nehezen vissza, holott 
iskola, amelynek célja nem is diplomákat, 
hanem pusztán a tudást adni meg akkor is 
figyelemreméltó intézmény,^ ha nem is 
lenne egyébként hivatása pótolni a leanY‘ 
gimnázium létesítésével megszűnt felso- 
leányiskolát. A Dóczinak ez régóta nagy 
hivatást betöltött ágazata megszűnvén, 
igazán kellett gondoskodni valamiről ami 
pótolja, már csak abból a szempontból is. 
hogy a közönségnek az a rétege, amely 
nem akarja diplomás pályára, hanem csak 
a gyakorlati életre kiképezni leányait

Börönd* bördlszműárut
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s megszereztetni velük az urinő számára 
szükséges műveltséget , ne legyen 
kénytelen külföldön — rendesen zárdák 
ban taníttatni gyermekeit, megkap­
hassa itt, Magyarországon a szükséges 
iskolát.

A Dóczi továbbképző tanfolyam mai 
helyzete felöl Koncz Aurélné leánygim­
náziumi igazgatót kérdeztük meg, aki a 
következőket válaszolta munkatársunk 
kérdéseire:

A Dóezi-intézet leánygimnáziumá­
nak létesítése után rövidesen tapasztal­
tuk, hogy az érdeklődés a gimnázium után 
egyre nő, másrészt éreztük a felsőleány­
iskola hiányát, vagyis egy olyan iskoláét, 
amely a jómódú szülőknek diplomás pá­
lyára lépni nem akaró leányait fogadta 
volna magába. Ez a kettős ok szolgált 
arra, hogy létesítsünk egy továbbképző 
tanfolyamot, amelyen

megadjuk a növendékeknek a min­
den urinö számára nélkülözhetetlen 
általános műveltséget, de emellett

gyakorlati életnek azokra a követel­
ményeire nézve is nevelést adunk, 
amelyek a háztartását vezető uriasz- 

szonynak nélkülözhetetlen.
Általános és széleskörű műveltség s a 
háztartás praktikus dolgainak az ismerte­
tése: ez volt a továbbképző tanfolyam 
programja s Így a tananyag voltaképen 
nem volt más, mint a 6- 8 gimnáziumi 
osztályok sűrített tanterve. Ez alatt fő­
ként a nyelvek értendők - elsősorban 
természetesen a magyar irodalom, német 
és francia nylev , aztán közhasznú fizi­
kai ismeretek, leiró földrajz stb. Külön 
fontos tárgyunk aztán a programhoz hí­
ven a háztartástan és pedig gyakorlati 
alapon, úgyhogy a növendékek megtanul­
hassák és gyakorolhassák benne magukat.

A tanfolyam létesítésével elsősorban 
azt akartuk dokumentálni, hogy ma nincs 
szükség arra, hogy külföldre, főleg kato­
likus zárdákba vigyék a szülők kenyér­
kereső pályára lépni nem akaró leányai­
kat. Ebben az iskolában befejezést nyer­
het a nevelése annak az urilánynak, aki 
az uriasszony hivatására készül, mindent 
megszerezhet itthon, amire majd szüksége 
lesz. Ezen az alapon indult meg az intéz­
mény és fejlődne is szépen, főként, ha 
elegendő hely állana rendelkezésünkre.
Itt azonban, __

Dóczi uj és régi szárnyában még 
mindig fenforog a helyhiány,

ami miatt csak 12 növendékünk van ez- 
idöszerint. A cél azonban az, hogy a ta­
nuló növendékek kitűnő kiképzést kapja­
nak, amit el is érünk. A tanítást a leány- 
gimnázium tanári kara látja el s a növen­
dékek nagy kedvvel folytatják tanulmá­
nyaikat. Különösen érdeklik őket a tan­
tárgyak közül a háztartás gyakorlati ágai.
Az internátus konyhájában kaptak teret 
arra, hogy gyakorolják magukat és már 
eddig is igen sok ízletes ebédet főztek a 
bennlakó növendékeknek. Újabban az a 
tervük, hogy az intézet vezetőségét is 
meghívják ilyen ebédre, hogy bemutathas­
sák elöhaladásukat.

Bízom abban, hogy a kezdet nehéz­
ségei után nagy sikert ér el még az intéz­
mény, főként, ha elég teret kap munkájá­
hoz. A református egyház közismert nagy 
érzékére a nevelésügy minden ágazata 
iránt, számitok, amikor azt remélem, 
hogy aránylag rövid időn belül kellő hely 
áll majd rendelkezésünkre és a tanfolya­
mot a tervbevett, teljes szakszerűséggel 
lehet majd berendezni. Ki kell majd ter­
mészetesen szélesítenünk főként a gya­
korlati életre szánt oktatás ágazatait,

szükség lesz a jövőben arra is, hogy 
egy kis gazdaságot kapjunk, ahol a 
kertészeti, tejgazdasági oktatásra jól 

be lehet rendezkedni.
A debreceni református egyház vezető­
sége olyan sokszor áru.t el már kitüntető 
érdeklődést munkánk iránt, hogy bizo­
nyosan számíthatunk a:ra. hogy a tovább­
képző tanfolyamot arra a színvonalra he­
lyezi, amelyen már tökéletesen képzett 
háziasszonyokat is bocsáthat ki az életbe, 
amellett, hogy mint most: megtanít nekik 
mindent, amire megy at urinőnek szük­
sége van.

A továbbképző tanfolyamot a ne­
gyedik leánygimnáziumi, vagy polgári 
oszt- yt végzett növendékek látogathat­
ják. Azt már mindenesetre sikerült a tan­
folyammal bebizonyítanunk, hogy főként 
a jövőben, a leánygimnázium iránti érdek­
lődés növekedésével, nagy szükség lesz 
erre az intézményre, mint a gimnázium 
tehermentesítőjére.

Rheuma» csúz, zsába, idegbántalmak
villanyos eljárásokkal való kezelésére ar f

IM
vlzgyógy módokkal,r

rendelkezésre ál..

Debrecen, Fiivészkert u. 4. Telefon 9-1
DIATHERMIA VnSLém GYÓGY ISZAP

A magunk részéről örömmel regisztrál­
juk a Dóczi továbbképző tanfolyam szép 
eredményeit s talán felesleges hangsú­
lyoznunk, hogy ennek az intézménynek a 
fejlesztésére valóban nagy szükség van. 
Az uj világberendezkedésben amikor 
nők nagy tömegei szeretnék felkeresni a 
diplomás pályákat sem lehet elhanya­
golni a régi célt sem: asszonyok, felesé­
gek nevelését.

— Ruzicska fotószalon minden vasár­
nap e*v ui kirakatot állít ki. Piac ucca
32 SZtol3f .S ALKATRÉSZEK 
olcsóbb beareraáei forrtam Méláéi Tm- 
vár aknái N««r*onp»omrull Tata** 7-27.
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A dalosok 600 kísérő­
jének kell még lakást 

biztosítani
Nap-nap után közeledik az Országos 

Dalosverseny, amikor is mintegy 10.000 
magyar dalos érkezik városunkba. A vei- 
senyre érkező dalosok hozzátartozói, kö­
zel másfélezer ember, magánszálláson 
nyer elhelyezést. Az elszállásolási bizott­
ság ismételten azért fordul Debrecen vá­
ros hazafias közönségéhez, hogy a dalo­
sok hozzátartozóinak elhelyezéséhez, la­
kásukban levő férőhelyek, illetőleg szál­
lások felajánlásával hozzájárulni szíves­
kedjék.

Nem szükség ismételten hangsúlyoz­
nunk, hogy az Országos Dalosverseny 
mennyire nemzeti és kulturális érdeke 
nemcsak szegény megcsonkított hazánk­
nak, hanem Debrecen városának is. Hi­
szen az itt összesereglő 10.000 magyar 
dalos Nagymagyarország megvalósításá­
nak magasztos érzésétől hevítve jön hoz­
zánk, a legmagyarabb városba. Fogadjuk 
őket szeretettel, hogy a Dalosverseny 
mint egy kedves emlék éljen emlékeze­
tükben.

Ez azonban csak úgy lehetséges, ha 
mindenekelőtt megfelelő szállást bocsát­
hatunk rendelkezésükre. A mintegy más­
félezer kísérő elhelyezése súlyos teher­
ként nehezedik az elszállásolási bizott­
ságra. A mai napon még közel 600 kisérti 
elhelyezése nincs biztosítva. Épen ezért 
kérjük a város hazafias lakosságát, hogy 
járuljon hozzá ahhoz, hogy a Dalosver­
senyt széppé és örökre emlékezetessé te­
gyük az országból idesereglő dalosok 
előtt azzal, hogy a verseny tartamára a 
lehetőség szerinti kényelmet biztosítsuk
részükre. , .

A legújabban beérkező jelentkezesi 
ivek szerint a következő szallásfelajanlá- 
sokat jelentették be: Özv. Veréb Lajos- 
né, Blazsek István, Nagy Dezső, dr. For- 
báth Ernő, Jávor Gyula, Szontagh Félix, 
Csekő Lukács, Bagdy János, Szilágyi 
József, Biró József, Vida József, Balogh 
Gyula, Sinay Miklós, Korpásy József, 
Kovács Zsigmond, Gyurka Sándor, Pető 
József, Juhász Zsigmond, Lengyel Fe­
renc, Szathmáry József, özv. Gulyás Jó- 
zseíné, Pikó József, Csigás Jenő, Fürst 
Béla, özv. Kiss Gyuláné, Kállay Sándor, 
Tisza István, dr. Pajor Győző, Szűcs Mi­
hály, Patay Zoltán, Galamb Ferenc, 
Perki Ferenc, Kató Mariska. Balogh Ist­
ván, Kiss István, Nagy János, Busi Bá­
lint, Szabó Imre, Buray Gyula, Nagy 
Sándor, Fischer Emánuel, dr. Szabó Mi- 
hxly, Goldmann Ferenc, Berger Her­
mann, Gyarmathy István, Kardoss Géza 
Kovács Gáborné, Csukás Istvánná, Kál- 
lay Mihály, Ress Józsefné, Oláh Rezső 
né, Szekerka János, Torma Sámuel, V. I 
Tóth Imre, Tóth József, Fack Leó, 
Csontos György, Bernác Györgyné. 
Szentpétery Kun Sándor, Goldmann 
Hermann, Járay Ödön, Igaz István, Mel- 
lau Márton, Kollventz Rezső, Szabó Sán­
dor, Szabó József, Bedö Károlyi id. Sze- 
beny József, ifj. Szemes Sándor, Jablon- 
kay Sándor, Dely József, Bornyi Lajos.

A társadalmi nagybizottság köszönetét 
ezúton is tolmácsoljuk a szives szállás­
felajánlásokért.

Az elszállásolási bizottság felkéri a 
szállásfelajánlókat, hogy csak egy ivén 
iratkozzanak fel, nehogy a több ivén sze­
replő felajánlók nevei többszöri előfor­
dulásukkal, az elszállásolás beosztásánál 
zavart okozzanak. Ugyanakkor kérjük 
pontosan bejegyezni a felajánló foglalko­
zását és pontos lakás címét. Valamint 
azt, hogy ha valaki egy bizonyos helyről 
óhajt ismerőst, vagy rokont elszállásolni, 
kérjük azok nevét, honnan érkezik és le­
hetőleg foglalkozását is feltüntetni, 
hogy ezen óhajukat szem előtt tartva 
lehetőség szerint teljesíthessük azokat.

A szálláshelyek felajánlása eszközöl­
hető a különböző bizottságok tagjainál
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Franciaország legnagyobb

Az óriás hill Brestnél épül és a várost köti 
beton ivek nyílása azért oly magas, Hogy

levő szállásfelajánlási iveken, vagy a vá­
rosháza (Adóhivatal) 8. számú szobájá­
ban szóival, Írásban, vagy telefonon. Te­
lefonszám 12-95.

Az elszállásolási bizottság, 
*

A dalosverseny élelmezési bizottsága 
felkéri mindazon vendéglősöket és ét-

vasbeton hidját most építik.
össze Plougastel szigettel. A hidat tartó vas-
alatta tengerjáró hajók is elhaladhassanak.

m
kezde tulajdonosokat, akik a dalosok 
élelmezése céljából az élelmezési bizott­
ságnál még bejelentve nem lettek, hogy 
címüket jelentsék be s jelöljék meg, 
hogy a dalosverseny idején hány sze­
mély részére tudnak élelmezést biztosí­
tani. A bejelentést dr. Poroszlay László 
városi aljegyzőnél lehet eszközölni.

Megalakították a Társadalom Biztosító 
Intézetnél elrendelt választásokra a sza­

vazatszedő küldöttségeket
Az Országos Társadalombiztosító Inté- I 

zet debreceni kerületi pénztárának kerü­
leti szavazatszedő küldöttségének elnöke 
12820—2365:1929. szám alatt a követ­
kező hirdetményt bocsátotta ki:

Az Országos Társadalombiztosító In­
tézet debreceni kerületi pénztárának kör­
zetében működő helyi szavaz at szedő kül­
döttségek megalakítása

Az Országos Társadalombiztosító Inté­
zet önkormányzati szerveinek 1929. évi 
május hó 12-ik és 13-ik napjaira kitűzött 
választásával összefüggő teendők ellátá­
sára az intézet alapszabályának 127. §-a 
értelmében hivatott helyi szavazatszedö 
küldöttségeket megalakítom.

Az intézet alapszabályának 129. §-ában, 
illetőleg az 5413. ein. 1927. N. M. M. sz. 
rendeletben biztosított jogkörömből fo- 
lyólag

1. a debreceni 1-ső számú helyi szava­
zatszedö küldöttség elnökévé dr. Sóvágó

I Béla fogalmazót, helyettes elnökévé dr. 
Körtvélyfáy Péter segédfogalmazót, jegy­
zőjévé Prunyi Jenő kezelőt, helyettes 

I jegyzőjévé Mike József kezelőt, I. a mun­
kaadók közül tagokul: 1. Biczó Gyulát, 
2. Mándoki Ferencet, 3. Imre Jánost. II. 
a biztosításra kötelezettek közül tagokul: 
1. Szallai Gyulát, 2. Csóré Károlyt, 3 
Schwartz Henriket jelölöm ki. E szava 
zatszedő küldöttség Debrecenben, a Si- 
monyi utón, a volt közkórhazban műkö­
dik.

2. a debreceni 2-ik számú helyi szava­
zatszedő küldöttség elnökévé Székely 
Endre segédtitkárt, helyettes elnökévé dr. 
Laczkó József segédfogalmazót, jegyző­
jévé Kóbelrausch Ottó kezelőt, helyettes 
jegyzőjévé Vékony Antal kezelőt. I. a 
munkaadók közül tagokul: 1. Pollák Ig­
nácot, 2. Krisch Károlyt, 3. Szántó Zsig- 
mondot. II. a biztosításra kötelezettek 
közül tagokul: 1. Nagy Istvánt, 2. Koczka 
Jánost, 3. Huszár Istvánt jelölöm ki. E 
szavazatszedő küldöttség Debrecenben, 
Simoniíy ucca 1/c. szám alatt, az ipartes­
tületi- i működik.

3. a debreceni 3-ik számú helyi szava­
zat szedő küldöttség elnökévé Göntér Fe­

renc fogalmazót, helyettes elnökévé Jeni- 
csák Jánost, jegyzőjévé Herz Nándor iro­
datisztet, helyettes jegyzőjévé Hajdú Sán­
dor irodatisztet. I. a munkaadók közül ta­
gokul: 1. Németh Lajost, 2. Liebermann 
Gcwát, 3. Sápi Istvánt. II. a biztosításra 
kötelezettek közül tagokul: 1. Mocsári
Ferencet, 2. Tapler Istvánt, 3. Sarkadi 
Lajost jelölöm ki. E szavazatszedö kül­
döttség Debrecenben, a MÁV műhely­
telepi (Colonia) állami iskolában műkö­
dik.

4. a debreceni 4-ik számú helyi szava, 
zatszedő küldöttség elnökévé Ortutay 
Gergely számv. tanácsost, helyettes elnö­
kévé Péntek József irodafőtisztet, jegyző­
jévé Lévay Dezső számtisztet, helyettes 
jegyzőjévé Kezdödy Endre kezelőt. I a 
munkaadók közül tagokul: 1. Soós 
Andrást. 2. Boldogh Józsefet, 3. Wangor 
Antalt. II. a biztosításra kötelezettek kö­
zül tagokul: 1. Fényi Sándort, 2. Heller 
Józsefet, 3. Balázs Mihályt jelölöm ki. E 
szavazatszedő küldöttség Debrecenben az 
Eötvös uccai ref. elemi iskolában műkö­
dik.

5. a debreceni 5-ik számú helyi szava­
zatszedő küldöttség elnökévé dr. Jakabffy 
Kálmán titkárt, helyettes elnökévé Za- 
reczky Jenő segédtitkárt, jegyzőjévé 
Treer István számtisztet, helyettes jegy­
zőjévé Darvas Mihály számtisztet. I. a 
munkaadók közül tagokul: 1. Kovács Jó­
zsefet, 2. Fuchs H. Imrét, 3. Dallmann 
Ferencet. II. a biztosításra kötelezettek 
közül tagokul: 1. vitéz Dede Lászlót, 2. 
Kösztner Józsefet, 3. Szabó Lajost jelö­
löm ki. E szavazatszedő küldöttség Deb­
recenben a Wesselényi téren levő volt 
bábaképezde épületében működik.

6. a debreceni 6-ik számú helyi szava­
zatszedő küldöttség elnökévé Godányi 
Zoltán titkárt, helyettes elnökévé dr. Sze­
relemhegyi Ervin segédfogalmazót, jegy­
zőjévé dr. Horváth Béla fogalmazót, he­
lyettes jegyzőjévé dr. Czagányi Sándor 
segédfogalmazót. I. a munkaadók közül 
tagokul: 1. Kiss Károlyt, 2. Sarkadi De­
zsőt, 3. Schneider Mihályt. II. a biztosí­
tásra kötelezettek közül tagokul: 1. Za-
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vatzky Istvánt, 2. Müller Róbertét, 3. Ké­
pes Ignácot jelölöm ki. E szavazatszedö 
küldöttség Debrecenben, Deák Ferenc u.
14. sz. a., a Kereskedelmi és Iparkamará­
ban működik.

7. a debreceni 7-ik számú helyi szava­
zatszedő küldöttség elnökévé Retteghy 
Béla segédtitkárt, helyettes elnökévé dr. 
Magyar Gyula segédtitkárt, jegyzőjévé 
dr. Szcntpéteri Gyula segédfogalmazót, 
helyettes jegyzőjévé Brenner Hugó szám- 
ellenőrt. 1, a munkaadók közül tagokul:
1. Krausz Kálmánt, 2. Nyíri Józsefet, 3. 
Püspök Sándort. II. a biztosításra köte­
lezettek közül tagokul: 1. Csibi Antalt, 2. 
Csáthy Sándort, 3. Váradi Alfrédet jelö­
löm ki. E szavazatszedő küldöttség Deb­
recenben, a Füvészkert uccai ref. központi 
fiúiskolában működik.

8. a debreceni 8-ik számú helyi szava­
zatszedő küldöttség elnökévé dr. Bartalos 
Béla segédtitkárt, helyettes elnökévé dr. 
Forray Sándor fogalmazót, jegyzőjévé dr. 
Topolánszky Jenő segédfogalmazót, he­
lyettes jegyzőjévé Fiedler Gyula irodase­
gédtisztet. I. a munkaadók közül tagokul •
1. dr. Békés Kálmánt, 2. Némethy Józse­
fet, 3. Mázló Józsefet. II. a biztosításra 
kötelezettek közül tagokul: 1. Kiss Bá­
lintot, 2. Czibula Jánost, 3. Novák Ká­
rolyt jelölöm ki. E szavazatszedő küldött­
ség Debrecenben, a Hatvan ucca 44. sz. a. 
levő Állami Főreáliskolában működik.

9. a 9-ik számú hajdúböszörményi helyi
szavazatszedő küldöttség elnökévé Nagy 
Sándor számvizsgálót, helyettes elnökévé 
Balder Ferenc számellenőrt, jegyzőjévé 
Csernus János számtisztet, helyettes jegy­
zőjévé Szabó László számtisztet. I. a 
munkaadók közül tagokul: 1. Brassay
Zoltánt, 2. B. Kiss Mihályt, 3. Lóska Sán­
dort. II. a biztosításra kötelezettek közül 
tagokul: 1. Moldován Gergelyt, 2. Boross 
Ferencet, 3. Markotányos Lászlót jelölöm 
ki. E szavazatszedő küldöttség Hajdúbö­
szörményben, a városházán, a 18-ik számú 
szobában működik.

10. a 10-ik számú berettyóújfalui helyi 
szavazatszedő küldöttség elnökévé Harsá­
ny! Béla számvizsgálót,' helyettes elnö­
kévé Darvay Elek irodasegédtisztet, 
jegyzőjévé Hegyi Mihály számtisztet, he­
lyettes jegyzőjévé Csathó Gyula számtisz­
tet. I. a munkaadók közül tagokul: 1.
Trajánovits Antalt, 2. Nyíri Istvánt, 3. 
Ernest Józsefet. II. a biztosításra köte­
lezettek közül tagokul: 1. dr. Fekete Im­
rét, 2. Bene Józsefet, 3. Drjen Istvánt je­
lölöm ki. E szavazatszedő küldöttség Be­
rettyóújfaluban. a községházán működik.

Dr. Kúrián Gyula s. k., aligazgató, 
az Országos Társadalombiztosító Intézet 
debreceni kerületi pénztáránál működő 
kerületi szavazatszedő küldöttség elnöke.

Elítélték 200 pengőre, 
mert eltépte a végrehajtó 

jegyzőkönyvét
A debreceni törvényszék S e r 1 y taná­

csa kedden délelőtt tartotta meg a tárgya­
lást Berger Gyula sárrétudvari keres­
kedő ügyében, aki ellen azért indítottak 
eljárást, mert a házánál foglalni 
megjelent végrehajtó jegy­
zőkönyvét eltépte.

A tárgyaláson megállapítást nyert, 
hogy Berger Gyula a múlt évben a laká­
sán foglalást foganatosító M a d a r Imre 
végrehajtó kezéből kivette a jegyzőköny­
vet és eltépte. A bíróság a bizonyítási el­
járás befejezése után bűnösnek mondotta 
ki Berger Gyulát és 200 pengő 
pénzbüntetési e ítélte.

Az ítélet jogerős.

— Állandó érdeklődés központja az a 
gyönyörű fényképkiállltás. melyet a 
(tanokban állított kl 1 lener fényképész a 
Csapó ucca 1. alatti kirakataiban.

SZENZÁCIÓS OLCSÓSÁG ! legtökéletesebb angol gyártmányú tánc- es művész

GRAMOFONLEMEZ ÚJDONSÁGOK ÉRKEZTEK A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. GRAM0FUN0SZTÁLYÁBAN

edd g még nem létező árakon. 1 drb 2 oldalas LEMEZ P 4 és 4.5010,,o + fenyüzési adó
Angol gyártmányú gramofonok havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül eredeti gyári áron kaphatók.

TELEFON 54 szám. HALLGASSA MEG VÉTELKENYSZER NÉLKÜL! piac ucca 34. sz.
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ÍS l-»jj |Pg I,#. 4^ Szoborcsoportozatot csináltattak az ösz- 
• ^ szetört pozsonyi Mária Terézia szobor

darabjaibóla debreceni független újság
telefonseámai:

Eiadéhivatal...............................................18
Fiókkiadó hivatal és kölaiönkeny vtár 5—7S
Siarkeaatöaé* noppal ..................... 10—20
Sierkosatöiág éjjel............................. 18 év 812

Hetven Fillérek 
legendája

l'idajdimkepen olyanul; voltak, min 
a többi pénzek.

liny ötvenlillires és egy Inisz/illéies
Szóval együtt: Hetven Fillér.
Egyszerű, rendes, normális pénz Ja 

rabok voltak. Csuk titokban ragyogni 
nikkel homlokukon egy picike glória. 
De azt nem látta senkisem.

fis elindult a két pénzdarab hossza 
vándorúdéira. Legelőször, mikor a pénz­
ét l iléből kikerültek, szét választól tűk 
őket. Külön az ötvenlillérest. külön a 
huszlillérest. De akármilyen messze is 
voltak egymástól, egyazon glória kap 
isolta éikei mindig össze. Voltak szc 
géitynél, voltak gazdagnál, voltak 
ragénál,

Prága, április 23. A pozsonyi Mária 
l erézia szobor egyes összetört darab­
jaiból Juriga Nándor a Vecser szerint 
szoborcsoportozatot készíttetett, mely­
nek öntvényei most Pozsonyban is lát­
hatók. A szoborcsoport a hét fájdalmas 
szüzet ábrázolja, balján térdel tilinka

és Juriga imádkozó alakja, jobbjait 
Szent Mihály lángbalossal támad a ba­
romiéin sárkányra, amely |)é\en\. 
Pozsony és Nyílra felé kúszik. A szo­
borcsoportozatot a sasvari búcsúim o 
templom oltárán helyezték el.

A Hetven I idérek sikongö váddal ia- 
jongjék a bárok, a bálok, az autók, a 
mozik, a színházak, a repülőgépek, a 
laxiisvormtok kéjes homlokéira, hogy:

Cholnoky László Írónak meg kelteit 
halni, meri csuk hetven fillér volt a zse­
bében.

(i. J.

Dcktorráavatás. Csöváry Endrét a
szegedi Ferenc József Tudományegyetem 

i. zAxrvtViatnn a 7 n 11 a mt adomány ok
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\álluk sirónéU," vettek rajiul: 
örömet, megváltottuk velük bánatot. 
Meghúzódtak templomok szent perse 

ében és sírtuk rablógyilkosok véres 
tenyerében. Lgy részeg emberállat pá­
linkáért dobta őket a kocsma asztalára, 
egy könnyes, elsírt arra anya orvosság 

váltotta lényüket. Összekerültek,
, s újra szétverődtek.
De mentek, mentek tovább.
Laliink egy kicsit megkopott. ién\ ük 

egy kicsit elsápadt, de a láthatatlan gló­
ria homlokukon ékesedéit.

A pénzeknek is sorsa van. mint az 
embereknek és az ö sorsuk is agy be­
telik, mini az emberek sorsa.

A Hetven Fillérek is végzetül: íves 
utján gurullak egyre messzebb.

Míg végre eljutottak a végállomásra, 
az Alkotó Emberhez.

Az Alkotó limber már ekkor a bánni 
mocsaraiba csiiggesztcttc lelke virágait.
Az Alkotó limber, aki már olyan sok 
élmoí álmodott másnak, most a saját 
álmát juiongla, élte. Sólet haját lelteire 
száritottu a szavaz Idegzetű szomoi tt- 
ság és görbült hátán hajrázva vágtatott 
a szenvedés.

Az Alkotó limber sikongö zseliciben 
nem volt aids, csak a Hetven I Merik, 
melyeknek glória ragyogott kopott lap­
ján.

Az Alkotó limber megállt a hídon, 
é.gyenesen. Hófehér hit jót vigyorogva 
epdzta a szel. Gondolkozott. De^ a tc- 
nénytdenség fekete éjszakája köriéibe- 
etlcniil lógta körül. Talán számolt is, 
kalkulált is. Nyugodt volt az Alkata 
timber... Istenem, mire is kellene pénz, 
..laikusra, ruhára, fára, ennivalóra, en 
nivalónt a gyereknek. Az Alkotó Linón 
józanul gondolkozott... Ötszáz, hatszaz 
pengő kellene...

Hetven lillér volt a zsebében.
Se több, se kevesebb, 
lgy állt ott az Alkotó limber a ko­

mor éjszakában a fekete Iádon, hutádon 
lövet, hetven fillérrel a zsebében. A ka­
nyargó lolyurnpurt mellett kivilágított 
ablakit paloták ragyogtuk, a nagypenza 
város csillogó logai. Az egyik nagy 
házból néger muzsika hörgőit. A tolia- 
kott város horkolt.

Az Alkotó Ember éltes volt és az ott­
honiak is éltesek voltak.

Kiegyenesedett újra. mereven. Ki­
nyújtotta a kezét és kiáltotta:

Te Varos, iré vagyok, álmodtam 
neked, adtam neked, most aeli te is ne­
kem! Élni akarok! Es hetven tiller van 
a zselémben!

Hangja vágott, mini az éles pen^c 
A Város lélreíorditotta elhízott fiiét. 
Ihliunyta kivilágított (Mákszemeit, rat 
óra volt. Hajnal. , ,

Az Alkotó limber harsányan kaim 
gott és a könyörtelen Város unitba 
vágta esendő életét. Törékeny teste v 
gun süppedt u mindent elrejtő Inti tanú 
alá. - ■

A Hetven Fillérek ottmaradtak u Hí­
don. Glóriáiul; most már aranyosan t ;• - 
gyogott. Ragyogott, növekedett n (tus­
ién v, már az egész Ilid lényben uszo 
és a glória karjai leértek a víz ala, az 
Alkotó Ember iszapos holttestére.

A Hetven Fillérek ott maradtak a hí­
don, ott maradtak a mai magyar etet

- Esős és igen hűvös időt jósol a 
Meteorológiai Intézet. A Meteorológiai 
Intézet jelenti április 23-án délben 12 
órakor: A Földközi-tengeri depresszió 
elhatalmasodott Déleurópa felett és

szegedi erenc jozsci —
tanácsa szombaton az államtudományok 
doktorává avatta.

_Valóságos műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac u. 7.

Kőszegbe 1 éré/. Debrecenben, i
hó 27-én, szombaton este az Araux 
Bika dísztermében lép föl Kőszegbe 
Teréz operaénekesnö, a budapesti Vá­
rosi Színház tagja Ciergelvm Gaben 
előkelő keretek között tartandó szerzői 
estjén, mely alkalommal az dlusztns 
szerzőnek müveit interpretálja. Közte

Szakosztályi ülések
A debreceni ipartesliilct kovács szak- 

„sítálya v hó 24-én. azaz ina, szerdait 
este pontosan hat órai kezdettel taitja 
tisztújító közgyűlését, az ipái testület­
ben. Tárgy: egy elöljáróság! rendes es 
egy póttag választása. 1 ckintettel az 
ügy fontosságára, a tagok feltétlen és 
pontos megjelenését kéri a szakosztály 
elnöksége. , .

A debreceni ipartcsiútet képesített 
ácsmestert szakosztálya e hó 25-én. 
csütörtökön este pontosan hét órai kez­
dettel tartia szakosztályi ülését az ipar- 
tePilléiben. Mintán az illésen minden 
Úrnőt érdekli'1 ügyek tárgyaltainak, a ta­
gok feltétlen és pontos megjelenését ez­
úton kéri a szakosztály elnökségé.

A < íp,esz szakosztály által ez évben 
tartott tisztújító közgyűlés I tataroz a tat 
az elöljáróság formai okokból megsem­
misítette. miért is uj választás elrende­
lése vált szükségessé. Az ipartestillet ez. 
ni tisztújító közgyűlés hutai ideiét ápri­
lis hú 26-án. pénteken este hat órai a 
tűzte ki. Felhívjuk ennélfogva Debrecen 
város összes cipész, cipőíelsöreszke- 
szitő és papucskészitő iparosat, hogy a 

;,!t megjelölt időben az Ipartestületben

Olaszországban meg Jugoszláviában
nagy esőket okoz. Másfelől azonban 
skandináviai depresszió is mélyebb lett 
és Középeurópáiioz közeledett, ahol en­
nek következtében süllyedt a légnyo­
más. A tegnapi középeurópai magas 
nyomású nyúlvány az északatlanti 
maximumtól különvált és Olaszorsza 
fölé került. Európában az idő az év­
szakhoz képest igeit hűvös. Közép 
uirópa északi felén, ahol az idő borult 
maradt, ma éjjel is fagy volt. Hazánk­
ban a beállott borúlátók következtében 
az é.iieli lehűlés csökkent: úgyhogy 
hőmérséklet seholsem sülvedt a fagy­
pont alá. Az idő egyúttal csapadékost a 
fordult, nagyobb csapadékot azonban 
ma reggelig nem mértek. 1 obbheh utt 
havas eső esett. Jóslat: Egyelőre meg 
csapadékos, később erős északnyugati 
szelekkel változékony és bűvös idő x at -
11 Előléptetés. A MÁV elnökigazgato 
dr. Sztankó Gyula MÁV segédtitkárt, a 
debreceni állomásfőnök helyettesei Kisúj­
szállásra áttör i’főnőknek kinevezte. Dr. 
Sztankó Gyula uj állomáshelyére kedden 
reggel elutazott. Utódjául Zagyvay Bene­
dek főtisztet emlegetik, aki a helyettes 
teendőkre már megbízást is kapott.

Izraelita istentiszteletek a ■
Ferenc uccai templomban a 1 aszalt ln­
nének alatt: szerdán d. "• 
menés előtt eriiv taysiln. szudan est 
hat óra liarminc perekor, csúfoti tok uí.-
,rVi hét. délelőtt feltizenegv- délután te 
öt és este hét órakor. Deliteken réggé 
bét. délelőtt féltizenegy es este Mmelia- 
cs a Mááriv-ima együtt Itat oia l m 
mincöt Perckor. Szombaton réggé het 
délelőtt féltizenegy, délután tclot es 
este bet óra busz perckor. A Kaporrms 
uccai templomban ünnep es szőnö m 
reggelenként hét óra tizenöt nuckoi.
Az elnökség.

Cholnoky László árváját felneveli 
■i Magvar Iskola-szanatórium. I mda- 
pestn'li jelentik: Cholnoky László meg­
rázó tragédiául titán kegyetlenül nehéz 
napok virradnak a halálba menekült no 
itthagvott családjára es a niagxai tat 
sadalom ernberbarati intézményei 'j« 
megmozdultak, hogy a nelku ozeseknek
kitett özvegy és Kornél HCV“ ?vt.l 
kisfia sorsán könnyítsenek, Els mek . 
Magyar Iskolaszanatórium Lg\ csu u
Srdőí ló példával, amely gróf /ic . 
János eblök kezdnienyezesetc elliata
nvti hogy a kisfiút, aki most a negye 
dik elemi iskola tanulója, díjmentesen 
elhelve/.i a budakeszi iskola-szauato- 
rlumban

, ; ,1,'i-nt-otáli i Közre - tent megjelöli mimen az.BÜK mte: k&l-KwC « I teljes «Wgj» ...«*» ................
■‘erenc a Csukonai-szmliaz tagjai. | meg. Ipauestulc .

Winkler Lillyke ö éves előadonmyusz- 
nö a budapesti Terézköruti Szinliaz 
tagúi, a debreceni Városi Dalegvjet 
Forral István zeneakadémiai tanai, 
karnagy vezetésével és maga a szerző.
Az énekszámukat cigányzenékul Ki- 
sori A Zenekedvelők Körének tagjai 
20 százalék kedvezményt kannak iga­
zolványuk felmutatása mellett.

— Művészi fényképek, családi-cso- 
nort és gvermekfelvételek Llener mű­
termében Csapó ti. 1. alatt készülnek.

Belezuhant a vágókésbe egv heu- 
testaiiuló. A debreceni kozvagohtdon 
kedden délután Antal Janos D exes 
Péteriül uccu 54. szánni házban lakó 
hentestanuló a gazdája inegbrzasabo 
dolgozott és nninkakozben veletlenu 
belezuhant egv éles vagokesbe A 
hossza pengéjű kés borzalmas sebet 
ejtett a fiatal henlcstanulo hasait es 
ágyékán. A mentők, akiket a vágóhíd 
irodaiából értesítettek, nercek matt ki 
vonultak és első segélyben 
lék a hentcstanulot cs kiszállították a 
sebészeti klinikára. Az állapota nagyon 
súlyos, mert sok vért vesztett.

_ Uj szenzáció! Uj kirakat, uj műte­
rem. Varga fényképész. Piac u. 7.

Felakasztotta magát szerelmi bá­
natában egv 13 éves leány. Csongrádi 
Frzsóbet komád,11 13 eves leanx betűm 

»«lel jaktón tela ;» ;»0 
magát és mire észrevették, mai meg 
halt. A nyomozás adatai szerint a na­
tal leány szerelmi bánata miatt dobta 
,,i m mától az életet.

__ Amatőrök felvételeit kidolgozza,
másolja, nagyításokat készít Berzek, foto- 
börze. Piac ucca 38.

Tizenhét kilónviia növekedtek a 
lócó aktái. Debrecen varosnak es Daj- 
dumegyének sok bajuk 'au a ^
1 vassal, mert a loco viz alatt - 
tartani a körülötte fekvő ‘erűleteket es 
közegészségügyi es ^
szempontból nagy Kai okai ...... " s()k
l ócó medrének rendezése P
tárgyalás folvt_ mar Debrecen \aros. 
Haidumegve es az uidekeltek • 
most pedig Haidumegve alispama a 4 
kérte Debrecen varostól. hog> ad a ki 
neki a Tócóra vonatkozó összes uato 
kát, mert az érdekeltekkel újból tai- 
..válni akar. A tárnics teljesítette ,i «• 
rést s ekkor kiderült, üogv a 1 oeo-agx 
aktái nem kevesebb, mint 1/ Kilót tesz-
he— Valóságos műélvezet Varga fényké­

pész uj kirakatait megszemlélni. Piac u; ■

meg. Ipái losonci. ___ . _ .

Megbüntették a sziguranca-ionö- 
küt és a halottakat, mert nem sza­
vaztak a szenátorválaszláson. _ Aradi 
tudósítónk iria: Az aradi varoshaza elo- 
■sarnokában érdekes névsort függesz­

tettek ki. A jegyzék azoknak a nevet 
tartalmazza, akiket ; megbírságoltak-e 
mert a legutóbbi szenátoréalasztason 
aem gyakorolták szavazati jogukat. A 
megbüntettek között van többek kozott 
Ciorescu Tacbe sziguraucaronok. de 
megbüntettek olyan ismert mám s/.e-
mélviségeket is. akik mar egv-ket ex e
elköltöztek az elök sorabol cs így \a < - 
ban nem tehettek eleget polgári köte­
lességüknek. Így bírságot róttak ki az 
elhalt Könisegg Fidél grófra. Neuman 
Dániel báróra, továbbá Georgescu volt 
prefektusra is. akit pedig nagy pompa- 
val Arad város költségen temettek el.

_ Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki íoto- 
börze. Piac ucca 38.

_Kelmeiestömcstcrek ügyeimébe. A
debreceni ipartestület kelmefestő, vegy­
tisztító szakosztálya e ho 24-cn azaz 
ma. szerdán este 7 orakot taitja <■ 
ipartestületben tisztújító közgyűlését, 
l'árgv ■ egv elöljáróság! rendes es egv 
póttag választása. Tekintettel az ules 
rendkívül fontos voltara, a tagok teljes 
szánni és pontos megjelenését ezúton 
kéri a szakosztály elnöksége.

ncs
«5- m

kaphatók

DEUTSCH ALBERT ES FIA
és Halvan ucca sarok Telefon 2-78 - Áru hiahoz S7.alhtva

_ Liener műterme az ünneock alatt
reggel 8-tól délután 6-ig nyitva van.

Felhívási Az Orsz. Magy. Zenész 
Szövetség debreceni helyicsoportja. ez 
évi máius hó 12-én. Csapó ucca 17. 
szám alatt, délelőtt 11 órakor tart,a ex. 
rendes közgyűlését, melyre a tagokat 
tisztelettel meghívjuk. 1 argysoi ozat. 
Beszámoló, indítványok, .tisztujitas. lu- 
ditvánvokat kérjük a közgyűlés elolt 
nyolc nappal titkári hivatalunkhoz be-
adm. ygSmi1 menetrendváltozás. A Ma­
gyar Királyi Államvasutak. Duna Száva 

Adriai Vasúttársaság, Győr—Sopron 
Ébenfurti Vasút és az összes magan- 
vasutak vonalain a nyári menetrend ma- 
ius 15-én lép életbe. Változás majdnem 
minden vonalon lesz. Az államvasutak es 
a Duna—Száva—Adriai Vasút vonalam 
igen sok uj idényvonat fog közlekedni. A 
teljes és részletes nyári menetrendeket a 
május első napjaiban megjelenő 49 ev óta 
ismert VASÚTI ÚTMUTATÓ a magyar 
és közös közlekedési vattaiatok HIVA­
TALOS MENETRENDKÖNYVE fogja 
közölni. Ara 1 pengő 60 fillér. Kapható 
az állomásokon levő ujságárusitohelyeken, 
könyvkereskedésekben és dohanytozsdek-
ben. A Vasúti Útmutató közel ezer olda­
las ,,nemzetközi” kiadása amely úgy­
szólván egész Európa menetrendjét tar­
talmazza néhány nappal későbbén fog

meIjeiS fél üzlethelyiség a Piac ucca 
legjobb helyén. Cim a kiadóban.

Hitgada Imsvétra kapható Aczél 
antimiarhimban. Széchenyi u. 7rl rCcb nev v u M ec.»-   ^ umiuiuM m-,  , ,

LENGYEL fest, mos, tisztit csapó u. 28, biüiw. u.



\

)r-

CESSBJSS
A serdülő Ifjúságnak reggel felkeléskor 

egy-egy kis pohárnyi természetes „Fe­
renc József" keserüvizet kel adni, mert 
gyomor-, bél- és vértisztitó hatásának 
fiuknál és leányoknál igen fontos eredmé­
nyeket köszönhetünk. A gyermekkliniká­
kon a Ferenc József vizet már a kicsinyek 
makacs szorulásakor kitűnő sikerrel al­
kalmazzák. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és fiiszerüzletekben.

Gondoljon rá. Olvasóink emlékeze­
tébe szeretnénk idézni, hogy influenza és 
sok más baj rendszerint csak egyszerű 
meghűlés alakjában lép fel. Okvetlen 
szükséges tehát, hogy semmilyen meghű­
lést, bármily ártatlan látszata is volna, fi­
gyelmen kívül hagyjunk. Amint az első 
tünetek mutatkoznak, szedjünk néhány 
ASPIRIN-TABLETTÁT és ismételjük 
ezt minden 3—4 órában. Az eredmény 
igen rövidesen látható lesz. ASPIRIN- 
TABLETTÁK — a közönség orientáló­
dására legyen mondva — minden gyógy­
szertárban eredeti „Bayer" csomagolás­
ban zöld szalaggal kaphatók.

-ÍV/* "’'vw&V

A exövegben előforduló rövidítések: A rr Mí- 
■zonyoknak; E — előadás; F — felolvasás; 
G = gramofonzene; Gy — gyermekeknek; 
H = hírek; Hg = hangverseny; I = időjárás; 
Jb = jaszband; K = könyvszemle; M me­
sék; R = recitáció; T — tőzsde, közgazda­

ság; Z = zene.
SZERDA, április 24.

Budapest. 9.15: A m. kir. 1 honvédgyalogez­
red zenekarának hangversenye. Vezényel Fri- 
csay Richard. 1. Scharroch: Dormus, történel­
mi induló. 2. Naldteufel: Espana, keringő. 3. 
Suppé: Egy nap Bécsben, megnyitó. 4. Verd:: 
Traviata, ábránd. 5. Leoncavallo: Mattinata- 
dal. 6. Kálmán: Tatárjárás, egyveleg.

12.05: A rádió házitriójának hangversenye. 
1. Haydn: Capriccio. Largo. 2. Mozart: Ga­
votte, Adagio.

3.30: Morse-tanfolyam.
4.10: L’Eplattenier Gyula dr. előadása: A 

chrysanthemum.
5.10: Dr. Csiky Aladárné felolvasása:

Egyiptomban.
5.40: Pertis Jenő és cigányzenekarának ze­

néje. Komlóssy Emma magyar nótákat énekel. 
6.40: Rádió amatőrposta.
7.30: Olasz nyelvlecke. ___
8.10: A Melles vonósnégyes hangversenye. 

1. Kodály: II. vonósnégyes, op. 10. 2. Hapdni 
Vonósnégyes, op. 64.

9.15: Kuruc-dalok. Előadja: Lugossy István 
tárogató és Csóka Béla, a ^ Városi Színház 
operaénekese. Zongorán kisér: Polgár Tibor.

10.15: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek és 
ióversenyeredmények.

10.30: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye. Vezényel: Polgár Tibor. 1. 
Suppé: A víg diákok, megnyitó. 2. Liilmg: In­
dische suite. I. 3. Urbach: Részletek Flotow 
müveiből, ábránd. 4. Saint-Saéns: Danse 
macabre, szimfonikus költemény. 5. a) Hack: 
Serenade romantique: b) Myddleton: The 
Phanton Brigade. 6. Lincke: Kukohama Estapo 
afrikai intermezzo.

Külföld.
Béo. 11: Hg. 4: Hg. 8.50: Tarka-est. Nz. 
Berlin. 5: Nz. 8.30: Hg. Utána: Tz. 
Barcelona. 10.10: Hg. 11.05: Hg.
Belgrad. 8.25: Hg. 10.15: Z.
Bern. 5: Hg. 8: Hg. 9: E. 9.20: Nyári Bela 

zenekarának hangversenye. 10.15: Hg. 
Boroszló. 8.15: Hg. 10: E.
Brünn. 5.35: Hg. 7.05: Z. 8: Közv. 
Brüsszel. 5: Hg. 6.30: G. 8.15: Operettresz- 

letek
Daventry. 5: Tz. 7.30: Nz. 9: Vidám est. 10: 

Z. 11.15: Tz. 12: Jz.
Frankfurt. 8.15: Közv. 9.15: Spanyol est. 
Hamburg. 4.15: Kz. 5: Hg. 8.10: Hg.
Kassa. 5.10: G. 7: Borsa Károly: A raketa- 

repülógép, magyarnyelvű előadás. 8.15: Hg. 
Kattowitz. 5.55: Közv. 8.30: Kz.
Kopenhága. 8: Hg.
Konstantinápoly. 6: Török zene. 8: Hg. 
Königsberg. 4.30: Hg. 8.05: Hg. 10.30: Tz. 
Krakó. 5: Közv. 5.55: Hg. 8.30. 9.35: Kozv. 

10.30: Nz. és Tz.
Laibach. 5: Hg. 8.30: Operett.
Langenberg. 5.45: Hg. 7.35: E. 8: Opera. 
Lausanne. 3.40: G. 4: Tz. 8 Közv. Hg.. Z. 

9.30: E. 10.05: G.
Lipcse. 4: Hg. 8: Hg. 10: Tz.
London. 4.30: Nz. 7.45: Hg. 9.05: Opera. 
Milano. 8.30: Nz. 9.05: Vigjáték. 10: Hg. 

10.30: Jz.
München. 4: Nz. és Tz. 7.30: Z. 10.45: G. 
Nápoly. 5: Nz. 9.02: Hg.
Paris 9.20: Hg. _
Posen. 8.30: Hg. 9.25: Közv. 10.30: Tz. 
Pozsony. 7.30: Opera.
P-ága 7.05: Z. 8; Hg.
Kioa 4 G. 6.30: Opera.
Stockholm. 5: G. 6.30: Z 7.45: Kz. 9.45: Hg. 
Stuttgart. 4.15: Hg. 8.15: Operareszletek. 
Szentpétervár. 5.30: E. 7.30: Hg. 10.30: H. 
Toulouse. 9.30: Hg. 10: Dalok. 10.15: Víg- 

operaréazletek. 10.30: Kz. 10.50: Jz.
Turin. 5: Nz. 8.55: Hg. 10.30. Tz 
Varsó. 5.55: Hg. 8.15: Hg. 11: Nz. Tz 
Vilna. 5.55: Hg. 8 15: Közv. 11: Tz.
Zágráb. 7.55: Z. E. 8: Közv. 10: Tz.
Zürich. 4: Hg. 5.55: G. 8.45: Nz. Tz.

iZIHHAÍ fíUVtSZEI
MOSOK 1

SZERDA délután: Árva László király.
Ifjúsági előadás.

SZERDA este: Sybill. Horváth Nusi v. f. 
C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Párisi 
divat. Zóna-előadás.

CSÜTÖRTÖK este: Sybill. D) bérlet. 
Horváth Nusi v. f.

A SZtWHAZl efWMOA
,..j& HIRB e_^***-

Al</, szerdán délután I lerczegh Fü­
rén-' európai hirii gyönyörű történelmi 
színmüve: Árva László király szerepel 
műsoron ifjúsági előadásul! Mindenfele 
tárnlásszék kapható! Néhány 80 filléres 
jegy is visszamaradt. Fgész délelőtt 
árusítja a rendes pénztár az Árva 
László király mai délutáni olcsó jegyeit- 
Szereplők: Tlmróczy Gyula (címsze­
rep). Lázár Tihamér (Hunyadi László), 
Csapó Mária (Hunyadi Mátyás), László 
Gyula (Szilágyi Mihály), Misoga (Roz- 
gonyi Sebestyén), Autók Ferenc és Un­
ger István is jelentős szerepeket játsza­
nak. Haiasi Mariska Szilágyi Erzsébe­
tet, Szén így örgyi Mária pedig Kanizsai 
Erzsit alakítja, míg Felekv Klári mint 
Qara Mária tetézi eddigi sikereit. Az 
udvari bolond tragikomikus alakjai ez­
úttal is Szigeti Jenő viszi színpadra. 
Pontban 3 órakor kezdődik az Árva 
László király mai délutáni előadása. 
Jegyváltás 10—12-ig és 2—3-ig!

Holnap, csütörtökön délután 3 órakor 
íóna-elöadásul: Párisi divat. Operett- 
sláger! Kacagó-déiután! A mozinál is 
olcsóbb helyárakkal! Mindenféle jegy 
kapható a rendes pénztárnál 20 filléres 
állóhelytől a legdrágább 160 filléres 
helyig! Siessen helyét még ma biztosí­
tani!

Csütörtökig bezárólag még kétszer 
megy a nagy sikerrel felújított híres 
operett: Sybill, Horváth Nusi vendég- 
felléptével.

Színházi esemény. Góth Sándor és 
Góthné Kertész Ella, a Vígszínház il­
lusztris művészei pénteken az Olympia, 
szombaton pedig a Nosztv fiú esete 
Tóth Marival cirnü hires darabokban 
legjobb szerepeikben lépnek fel a Cso­
konai színházban! A t. bérlők az emelt 
árakból a jelentkezés sorrendiében 25 
százalékos kedvezményt élveznek! A 
nagy érdeklődésre való tekintettel aján­
latos lehetőleg ma legyeiről gondos­
kodnia! A kitűnő miivészpár fellépéseit 
városszerte szokatlanul nagy várakozás 
előzi meg, ami annál is inkább érthető, 
mivel Gótliék évek óta nem vendégsze­
repeitek 1 kbrecenben és így mindenki 
kíváncsian várja legragyogóbb alakítá­
saikat.

Péntektől kezdve az esti előadások 
kezdete: S óra.

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt 
árakkal: Régi nyár.

Vasárnap este fél 8-kor rendes árak­
kal bérletszünetben: Eltörött a hege­
dűm. Mindkét előadáson Kováts Terus 
játsza a főszerepét!

MOZI
színVígszínház

Az idény tegmonumentálisabb film­
alkotása!

Lubitsch Ernő világhírű rendezése! 
Főszerepben: Emil Jannings, Lewis 

Stone és llorence Vidor. 
OROSZORSZÁG

Alfred Neumann világhírű történelmi 
.Várnája in felvonásban.

Kísérő: Paramount Híradó. Hárem ró­
zsája, bohózat.

Apolló
Világattrakció!

Főszerepben: Conrad Nagel és Myrna 
l.oy.

RAZZIA
Érdekfeszitő bűnügyi ‘dráma 8 t'elv.

A film a newyorki rendőrség és detek- 
tivtestiilet közreműködésével készült. 

Megelőzi:
A NAGYMAMA FIACSKÁJA

U.i stílusú komédia 5 felvonásban.
A címszerepben: Harold Lloyd. 

Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

Al e tear
Szerdán:

Csak felnőtteknek.'
AZ ESKÜ

Szerelmi történet 10 felvonás an.
Lee Pun és Harry Licdtke főszereplé­

sével. Fs a fényes kísérő műsor.
Előadások: 7 és 9 órakor.

Előzetes jelentés. Péntektől az Apol­
lóban Kacagó-cst! Harold Llyod leg­
újabb filinattrakcíója A gyáva hős, vi­
dám történet 8 elvonásban. Szombat­
vasárnap: Uránia. Közkívánatra! Jolin 
Gilbert és Renée Andorét' szereplésével. 
A kozákok. Megelőzi: Hetydresiny, víg­
játék.

iPORT &-V.
Oinike jogászok—Omike orvostan­

hallgatók 9:0 (1:0). Biró: Rótli. Hétfőn 
délután játszódott le a DTE pályán ez a 
mérkőzés, amely teljesen reális ered­
ményt hozott. Góllövők: Wieder, Engel 
2—2, Donner, Dávid. Kovács. Cimpu és 
Jakabfi (öngól). A jogászok két, az or­
vosok egy 11 -est kihagytak.

m ♦

TERMÉNYTŐZSDE.
Határidőüzlet: Búza: Május 24.64, 63, 

zárlat 24.68—70, október 26.02, 11, zár­
lat 26.26 28. — Rozs: Május 22.10, 03,
zárlat 22.04—05, október 23.20, 14, 30, 
31, zárlat 23.27—28. Tengeri: Május 
26.68, 70, 52, 60, 66, 68, zárlat 26.66- 
67, július 27.22, 05, zárlat 27.19- -20.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 25.25—25.45, 78 kg.
25.50— 25.70, 79 kg. 25.80—25.90, 80 kg. 
25.95—26.05; felsötiszai 77 kg. 25.00— 
25.20, 78 kg. 25.25—25.45, 79 kg. 25.55

25.65, 80 kg. 25.70—25.80. Rozs:
pestvidéki 22.15—22.30, egyéb rozs 22.15 
—22.30. — Takarámányárpa I. 26.50— 
27.00, takarmányárpa II. 26.25— 26.50, 
felsömagyarországi sörárpa 28.00 29.00,
egyéb sörárpa 27.00—27.50, köles 27.50 
— 28.50. Tiszai tengeri 29.20—29.40, 
egyéb tengeri 27.25—27.50. — Zab I. 26 
—26.50, zab II. 25.50—25.80. — Korpa
18.50— 18.75. Lucernamag 115 135. Ló­
heremag 150—160.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.75—27.90. Belga frank

79.50— 79.80. Cseh korona 16.925—17.05.
Dinár 10—10.06. Dollár 573.40 575.40.
Francia frank 22.35—22.55. Lei 3.38— 
3.42. Lira 29.85 30.10. Német márka
135.75 136.25. Osztrák schilling 80.375

80.725. Svájci frank 110.20 110.60.

húsvéti fűszeráruk 
olcsón kapható
Hatvan ucca 39
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10325—1929. I.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
KÉT ÜZLETHELYISÉG BÉRBEADÁSÁRA.

A városi tanács Simonffy u. 1. sz. alatti 6. 
és a Simonffy u. 2. sz. alatti 17. sz. Hausner 
Xaroly-féle két üzlethelyiségnek 1929. évi má­
jus hó 4-töl 1932 április 30-ig terjedő időre 
leendő bérbeadására utóajánlatok kizárásával 
nyilvános szóbeli árverést hirdet.

Az árverés ideje: 1929 május hó 3. napjának 
d. e. 9 órája, helye pedig a városháza tanács­
terme.

A kikiáltási árat is feltüntető részletes fel­
tételeket városháza I. em. 35. sz. helyiségében 
(jog- és pénzügyi ügyosztály) d. e. 8-tól d. u. 
2-ig lehet megtekinteni.

Kelt Debrecenben. 1929. évi április hó 22-én.
Városi tanács.

Ceklacibere,

DEBRECENI IZRAELITA HITKÖZSÉG.
238—1929. sz.

HIRDETMÉNY.
Ezúton is értesítjük a hitközség t. tag­

jait, hogy a közelgő választásokra érvé­
nyes virilis választói névjegyzék elkészült 
és a hitközség irodájában közszemlére té­
tetett.

Ezen névjegyzék vagy annak egyes 
adatai ellen, úgyszintén a névsorból indo­
kolatlanul kimaradtak miatt Írásbeli fel­
szólalást lehet előterjeszteni 1929 május 
hó 4-ig bezárólag.

A felszólalás a választási bizottsághoz 
cimzendő és a hitközség irodájában nyúj­
tandó be.

Debrecen, 1929 április 24.
Az elnökség.

Vezérkepviselöt
keres biztosítékkal Debrecen és környé­
kére budapesti kábelgyár. Ajánlatok 
„Közszükségleti cikk” jeligére RUDOLF 
MÜSSE hirdetőirodába, Budapest, IV., 

Váci ucca 18. küldendők.
4*« «*❖«*•>«»

651 1929. Vh. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1929. Pk. 

fi. 26.989 2. számú végzése folytán 1250 P 06 
till, töke a fizetett összeg betudásával, ennek 
megítélt kamatai, 306 P 82 fill, eddigi és a 
még felmerülendő költségek behajtása végett 
di. Faragó Béla ügyvéd által képviselt Dénes 
Miklósné javára debreceni lakos ellen 1929. 
évi április hó 29. napjának délután fél 2 órakor 
Helyben. Sas ucca 2. számú háznál 4579.- P. 
becsült ingók. u. m.: korcsmái berendezés, 
edények, villanymotor, stb. bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek esetleg becsáron alul is el­
adatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
éi leimében.

Debrecen. 1929. április hó 10. napján.
Rákóczy László 
bir. végrehajtó.

1929 április 24,

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE n 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

Hegedűs és Sándor
irodalmi 6s nyomdai róenvénytHnaség
tí ramof oiioskI alva

DEBRECEN, PIAC UCCA 34. SZ.
Van szerencsénk tisztelettel felhívni b. 

figyelmét az alanti legújabb lemezekre: 
D 30727 Jázminillat Tango, Egyszer 

voltam a bálban — Blues-Fox.
D 30729 Hej Katyi ne cicázz — Foxtrot, 

Kék szemek, szép szemek —.Tango.
D 30725 De jó vóna, ha vóna — Blues, 

Drágicám, maga de guszta nő — 
Foxtrot.

D 30728 Oh mily boldogság asszonyom — 
Tango, („Ich küsse ihre Hand Mada­
me”) Magyar szöveggel, Miért néz 
rám . . . •— Tango.

D 30726 Ugye sose gondolsz rám (Blues, 
Hawaii gitár betétté’ Az a Helen —• 
Foxtrot.

D 30743 Cbiquita Waltz. (Magyar
szöveggel), Csak egyszer légy ma az 
enyém — Tangó.

D 30730 Ezeregyéj Tango-JJlttee. Mi­
nek csaljuk egymás szivét — Tango- 
Blues.

D 30724 „Miss Ameríká”-ból; Úgy fáj...
—■ Blues. Zoro és Huru — Charleston. 

La Cumparsita. Tango.
32-es baka vagyok én, Föxtrdtt. (Utolsó 

Verebély-lány-ból.)
Három bokor saláta. Blues. (Utolsó Ve- 

rebély-lány-ból.)
Tokio. Foxtrott. (Utolsó Verebétydány- 

hóé.)
Teve van egy pupu. Foxtrott. (Utolsó 

VcrebélyTény-iból.)
Kinek a pék, kinek a pékné. Foxtrott 

(Utotaó Verebély-Iány-bóK)
Huncut a róka. Blues.
California, Vatee, fütty betéttel.
Rnaaa vagy kincsem. Tango.
Cstcednfe. l*öxrrott.
Ramorm.
Párta, szép Páris. Hawai gitár betéttel
Penaa vásár.
Levendula. Valse. (Utolsó Verebély-lány- 

ból.)
Amit a Jazz-Band játszik. Foxtrott.
Fog maga még imádni engem. Blues. 
Szivemben egy szoba kiadó. Foxtrott. 
Tavaszi álom. Tango.
Csak még egyszer légy ma az enyém. 

Tangó,
Azt az utolsó éjszakát. Tango.
Hóvirág. Blues.
Nini a Niagara. Charleston.
Kié vagy? Tango.
Hosszú az éjszaka. Foxtrott.
Miért szomorú kisasszony. Tango. 
Füstkarikák. Valse.
EZEKEN KÍVÜL ÓRIÁSI VÁLASZ­

TÉK MOVÉSZLEMEZEKBEN ÉS 
GRAMOFONGÉPEKBEN. 

Kérjük, hogy bennünket b. látogatásá­
val mielőbb és minél gyakrabban meg­
tisztelni szíveskedjék
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1929 április 24.
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HÚSVÉTI ITALOK
Bor egy liter — P 1—1 • 40-ig 
Szilvórium, liter P 4 20
Sepröpálinka 60%-os P 3-80

Öhlbaum Izidornál
Hatvan u. 31. Telefon 10-78.

Valódi angol

férfi és női szövetek
óriási választókban, igen jutányosán be­

szerezhető
KUPFER posztósnál, Klstemplom- 

bazár.
Hltslkipss nmén ikrek havi réizletre Is kiszpiizlron

“DE btt’
Szilvórium kisüsti 1 I. 4'20 P 
I" Ó-Riáling bor 1 liter 1 10 P

Angyalnál,
Csapd ucca 19.

Tele fon 16 — 98.
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| KARINTHY l
összes munkáit
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Padlólakkok
«II lliMSkWlwaSZWISSWB——» KMH8
magas fényű, legluvá'.óbl) ninóségben, leg­
előbb sUnekhen, nagyon olcsón kaplialók

STERN fesléküzletben
' Piac ucca 10. szám Bikával nemben.

t
10 kötélben, diszkötésben,
majdnem teljesen uj állapotban I

172 P Iliül« 36 P-ért
kapható az

Külföldi modelljaim
mogérkeztok.

Belvárosi Kalapszalon
Batthyány ucca 2 sz. Sohwarcz S/eráu.

nsB bv
Édes

olcsón kapható

isiss Áron,
íot irtóttzBOürfc Tts ex»«« su.*»usc euzjtu
(jt BäTSZBSlÄE HÁ ROM hEOfiBU LAF3AN ntlJKÄIÄ 
y. ítii: A „DKBHBCHN1 yOeGtmJti* ÜJSÁa“-BAX, » 

i &RR 1 CEÄI DJftA«“-BAN 6.-: A „HAJDÚBJ.H 
. tsTAtiAKS 3?rrOTEi. mtt>nry ^.a>a*

IvirrATTíAX. Czusrz mnDETvras más

1 Rézéi Rntiquáriumban!
I Széchenyi ucca 2. szám alatt. « Pe«6" ,“lm alat''
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Tisztességes
komoly lány vagyok, 28 
vagy 30 éves férfival meg­
ismerkednék. „Barna lány” 
jeligére a Független Újság 
kiadójába. _____ 6082 —a

18 éves
barnalány vagyok, iparos 
férfi ismeretségét keresem. 
Leveleket Független Újság 
kiadójába „Barnalány” jeli­
gére, 6081—a

Liviades
jeligére levél van. Vegye át.

6065 a

Egy
szobás lakás fáskamarával 
kiadó. Tisdó, Tisztviselőte­
lep. 111. 4. 3007—a

Egy
szoba kiadó. Vénkert, Si- 
nay ucca 24. 853—a

eh***.-a$B5gBT$»i&esBe*

3 szoba
pincehelyiség kiadó. Hat­
van u. 66. 851-a

„Zsuzsó”
jeligére levél van a kiadó­
ban. 6051 a

Lívia!
Huszonnegyedikén, szerdán 
este találkozunk.

Hollywoodit
kérem, Írjon „Víg órák 
jeligére főposta, posta res­
tante, megismerkedni mikor 
lehetséges. 6055-—«

F üggfctlen
asszony vagy ’eány isme- 
. etsegét keresem, akivel 
szabad óráimat eltol thet 
nem. Leveleket Jügget 
len” jeligére a Független 
Újság kiadóhivatalába ké-

Szoba,
konyhás lakás május 1-re 
kiadó. Magos u. 7. Paulo.

6083 b

Központban
csinosan bútorozott világos 
nagy uccai szoba, fürdőszo­
ba használattal két ur részé­
re kiadó. Hatvan u. 1„ II. 
em. 17. a. 6050—d

Mindenes
főzőnőt hosszú bizonyítvá­
nyokkal keresek. Szobalány 
van. Szent Anna 35. Üveg­
folyosó. 7 483—b

Egy
udvarra nyíló szoba mellék- 
helyiséggel elsejére kiadó. 
Értekezhetni: Kígyó ucca 
12., vendéglő. 6064 -b

Kiadó
egy vagy két ur részére 
szép világos nagy szoba 
fürdőszoba használattal, a 
központban azonnalra. Cím 
a kiadóban. 7657 c

Gyönyörű parkban
két szoba, előszoba, konyha 
veranda olcsón kiadó. 
Andrássy-ut legelején. Ér­
tekezni Nagy Benőnél, Rá 
kóczi ucca 35. 6068 c

Különbé járatú
udvari bútorozott szoba 1 — 
2 személy részére kiadó. — 
Miklós ucca 26. 2959-b

Kiadó
szoba, konyha, kamra Bár 
czy uccában dr. Márton 
Kálmánnál. 2949—b

Bútorozott
szoba kiadó elsejére 2 férfi 
részére, vagy kis családnak 
konyha használattal. Cse 
repes ucca 12. 3006—<

Bútorozott
uccai szoba központban má­
jus 1-re kiadó. Hüvelyes 6.

2939—b

Cipészüzlet
szép, világos, 20 éve fenn­
álló, esetleg más célra is 
kiadó. Nőtlen ott is lakhat. 
Maróthy 22. 3014—a

Kifutó fiút Családi
vagy leányt felvesz Berzéki 0kok miatt egy sütöde el- 
müterem, Piac ucca 38.,' 
udvarban. 6062— d

adó. Érdeklődni lehet: Sza­
bó Kálmán u. 6. sz. 7481—a

Perfekt
főzőnő és szobalány felvéte­
tik. Domokos Lajos u. 24.

2948—b

Tanulókat
felvesz Fekete gépjavitőmü- 
hely, Hadházi ucca 18.

2775—d

Elsőrendű
étterem és sörcsarnok a vá­
ros legforgalmasabb helyén 
nagy kerthelyiséggel azon­
nal átvehető. Érdeklődni 
lehet dr. Nagy Sándor ügy­
védnél, Csapó u. 1. 817—a

Napi tíz pengőt 
kereshet könnyű aquiziciós 
munkával. Címet közölje 
„ttgycs" jelige alatt a ki- 
adóhivatallal.

Különbé járatú
szépen bútorozott szoba ki 
adó. Bethlen u. 14. 6078—b

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31. 
Első keresztépület. 6080-a

Egy,
esetleg két szoba irodának 
vagy lakásnak azonnal ki­
adó. Cim a kiadóban. 5975b

Két
szoba, konyha, mellékhelyi­
ségekkel május l-ére kiadó. 
Varga u. 16. 7507—b

Szolid
intelligens 26 éves főpincér 
házasság céljából megismer­
kedne háziasán nevelt lány­
nyal. Magasak nem érde­
kelnek. Levelet kiadóba: 
„Barna fiú" jeligére. 847-b

Uccai
szoba, konyha, fáskamara 
azonnal kiadó. Csokonai 11.

3005 a

Kiadó
május 1-re ötszobás udvari 
lakás. Vár ucca 8. 3020 a

Múzeumra
néző különbejáratu modern 
bútorozott szoba elsejére 
kiadó. Értekezhetni 11-80. 
telefonon. 6079 a

Miklós
u. 4., két uccai szoba külön- 
bejárattal irodának kiadó. 
Cim a kiadóban. 5892 c

GYAKORLOTT 
gépirónőt felveszünk kez­
dő fizetéssel. Debreceni Al­
bum, Szent Anna u. hat sz. 
Keresztépület. 7647—c

Varrodába 
tanulóleányok felvétetnek 
Londonná, Teleki u. 92.

5651—c

F od rász termek
férfi és külön női, szépen 
berendezve, az újonnan át­
alakított Margit-fürdőben 
bérbeadó. Pályázó a nöifod 
rászatban kiválóan képzett 
kell hogy legyen. Érdek­
lődni lehet a fürdőtelepen 
az Igazgatóságnál. 7554-d

Hentes-
és mészárosüzlet berende­
zéssel együtt azonnal kiadó. 
Domahidy ucca 13. Homok­
kert. 6031—c

Ü zletberendezést
fűszerest keres Deutsch Al­
bert és Fia. 6073—a

Napi
25—30 liter tejet veszek. 
István ut 15. 848—a

Régi
pénzeket, könyveket, bélye­
geket veszek. Mester ucca 
12. 5838—d

Fürdőbe
vagy szállodába egy intelli­
gens úrnő ajánlkozik mint 
szakácsnő, vagy felügyelő- 
nő éves bizonyítványokkal. 
Cimet a F'üggetlen Újság 
kiadójába kér. 6069—b

Egy
idősebb urinő ajánlkozik 
egy idősebb intelligens úri­
emberhez, mint házvezető­
nő. Címeket a Független 
Újság kiadóba kérem bead- 

6070—b

Piac ucca
38., I. emeleten egy iroda- 
helyiség azonnal kiadó.

7517—b

Miklós u. 4.
különbejáratu uotai szoba 
irodának kiadó. Cim a ki­
adóban. Özv. Rosenfeld Sa 
lamonné. 604 3c

Ügyes
fiú kifutónak felvétetik. 
Sámsoni-ut 1. Horváth.

6071 a

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca 34., könyvke­
reskedésben 7605—-c

Egy
fodrászsegéd felvétetik. 
Széchenyi u. 57. 6077

JÓ MEGJELENÉSŰ
agilis garanctoképes urak és 
hölgyek állandó alkalma 
zásra felvétetnek. Fix éi 
jutalék. Debreceni Album, 
Szent Anna u. hat, kereszt- 
épület. 7648—c

Legjobb üzlet
Balmazújvároson teljes fel­
szereléssel azonnal átadó. 
Értekezhetni Kovács Gyula 
cégnél, vagy Ullmann rész­
vénytársaságnál. 6067—c

Téglagyár
Biharban, nagyközségben, 
kizárólagos vidékkel, 7 ka- 
tasztrális hold príma föld 
del, kifogástalan jó karban 
eladó. Értekezni Balázs 
banküzlet, Debrecen, Piac 

89. 5947—c

Házvezetőnő,
perfektül főz, baromfi és tej 
kezelésében gyakorlott, vi­
dékre ajánlkozik. Ajánlatot 
kér „Házvezetőnő” címre a 
kiadóba. 2290a

Üzlethelyiség
hentes vagy füszerüzletnek 
jutányosán kiadó. Kishe­
gyes! ut 17. sz. 6066—b

10.000 pengővel
társat keres elektrotechni­
kai vállalat és rádiólabora­
tórium főtéri üzlethez és 
több külföldi körzetképvise­
lethez. Értekezhetni: Tas- 
nádi, Nagyerdő. Városi Vil­
la IV. 6074—a

Kiadó
vagy eladó egy hold körül­
kerített konyhakertészeti 
nagyon jó fekete föld azon­
nal beköltözhető 2 szobás 
jó lakással a vágóhíd mel­
lett. Bihari-telepen villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
hetni Gazdák Bankja. Kos­
suth ucca. 3018 a

üzlethelyiségnek
[alkalmas, nagy forgalmú I helyen uj lakással kiadó. 
'Monostorpályi ut 48. 3015a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

3019—a

Gazdatiszti,
ispáni állást keres 41 éves 
keresztény, földmives isko­
lát végzett, 15 évi gazdasági 
gyakorlattal, jó bizonyítvá­
nyokkal bíró gazdatiszt. — 
Cim: Balogh Antal Nyír­
egyháza, Postrestante.

Mindenes
házvezetőnő hosszú bizo­
nyítvánnyal kevés fizetésért 
kis gyermekkel együtt el­
menne keresztény uricsa- 
ládhoz elsejére vidékre is. 
Veres ucca 21., 3. ajtó, bal­
ra 803—c

Egy
mindenes május elsejére ál­
lást keres, esetleg szoba­
lánynak is elmegyek. Piac 
ucca 47. sz. I. em. jobbra.
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Eladó
Budai Ézsaiás ucca 22. szá­
mú 2 lakás, 5 szobás családi 
ház. Bővebbet Jósa és Jóna 
drogéria, Kossuth u. 6.

813--«
vük

Nagyerdő alatt, adómentes 
uj épület eladó. Bővebbet: 
Sipos építészmérnöknél, — 
Csapó ucca 23. Telefon.

5906—c

10—30
hold földet, közel a város­
hoz vagy állomáshoz kere­
sek bérbe tavaszi véle­
ménynek. Lehet kiszántani 
való búzaföld is. Cim a ki­
adóban. 2486—b

Caapókertben
János* u. 19. alatti ház 
azonnal elfoglalható lakás­
sal és üzlethelyiséggel — 
Batthyány u. 14. alatti ügy­
védi irodában eladó. 496-c

WMK---VSIS»mmmmmaommmmmmmmmmmmm asin™
Komplett

uj francia háló asztallal el­
adó. Vendég ucca 34. szám. 
Ugyanott több szoba kony­
ha lakás kiadó. 5798—b

Eladó
tanya, a Bellegelő 255. sz. 
alatti Bujdosó-féle 14 és fél 
hold tanyásbirtok vetesse’ 
együtt sürgősen eladó. Ér­
tekezni lehet dr. Kertész 
Endre ügyvédnél, Teleki u. 
102. sz. alatt. 2914 —b

Kiadó
!0 hold föld, őSzi rozsvetés­
sel, lakással, 9 évre. Cim a 
kiadóban. 2974a

Kiadó
10 hold föld Ilosszupályi ut 
mellett, eklézsia föld. amely 
széjejl van osztva, erdő 
alatt. Id. Gömörinél érte­
kezni. 2973a

Csoda olcsó
házvétel! Homokkertben, 
Oláh Károly ucca 59. csalá­
di ház, kétszobás rögtön be­
költözhető lakással, mellék- 
helyiségekkel! Hatezer pen­
gőt kérnek érte. 2971a

Házak, házhelyek
A Monostorpályi utón, a 

gróf Vécsey uccában. Tég­
láskert Basahalom és Létai 
uccában, — a Boldogfalva* 
kertben Borzsovay uccá­
ban többrendbeli házhelyek, 
szőlők, gyümölcsös és régi 
lakóházak, melyek a mi tu­
lajdonunkat képezik, el­
adók.

A gróf Vécsey uccában, 
Monostorpályi utón és Ba­
sahalom uccában ezen ház­
helyekre az 1 szoba, kony­
ha, kamrás uj téglaépületek 
építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcel­
lák, régi, valamint az uj 
épületek kedvező áron és 
részletfizetési kedvezmény­
nyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő fel­
világosítást a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet 
r. t. ad, Kossuth u. 8. 537-d

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

2967—a

Eladó
1000 pengőért egy házhely 
a Bihari-telepen, villamos 
megállóhoz 5 perc részletre 
fizethető. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

2963a

Sürgősen
eladó rendezett családi ház 
Két szoba, konyha, egy 
szoba, konyha, asztalos mü 
hely, villany, viz. 10.000 P. 
Asztalos tanulót felveszek 
Kút u. 104. sz. 5997—a

Eladó
Jókai ucca 31. számú ház 
3 rendbeli lakás, 20 lóra is­
tálló, sarokház, nagy udvar 
azonnal elfoglalható. 2947b

Abrikt
és egy szalagfűrész eladó. 
Vendég u. 68. 2938—-b

Húsvéti
hordós káposzta, vizes- 
ugorka, céklalé, frissen ol­
vasztott libazsír kapható 
Kornhausernál, Simonffy 5. 
Csapó ucca 19. Telefon: 
4—12. 508

Burgonya
legolcsóbb napiáron minden 
minőségben, valamint főtt 
burgonyahulladék kapható. 
Péterfia 8. Burgonyazuzó- 
üzem. 819—a

Eladó
dívány, két fotell, Íróasztal. 
Hatvan u. 2., ügyvédnél.

839—a

Magán járó
cséplőgarnitura előnyös fi­
zetési feltételekkel eladó. 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet Rt., Kossuth u. 
8. 736—d

Fodor Lili
kalapszalonjában Piac u. 
58. modell kalapok már 12 
pengőtől. 5957 c

Eladó
a Mester ucca végén, a so­
rompó mellett két szoba, 
konyha és nagy zárt ve- 
randás uj kis ház jutányo­
sán. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

2965—a

Süteményvásár
a Kóser cukrászdában. 
Szerdán kilencig meleg tú­
rós. Kimaradt, de friss sü­
temények olcsón elárusittat- 
nak. Sei Peszach sütemé­
nyek 23-ától már kapha­
tók. Hatvan ucca 11. Pásti 
ucca 6. Telefon 12-44. Meg­
rendeléseket házhoz szállí­
tok. 5981 c

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Eladó
erős gyökeres szőlővessző. 
Papp István u. 15. sz. 845-a

Húsvéti
igorka kapható Turógyár- 
ban, Darabos u. 20. Tele­
fon 6-68. 5954—c

Zongorák
részletfizetésre és pianino 
bérbe kapható Schmidt 
zongoraraktárában. 5969-c

Bútorokat,
egész hálókat, nagyon szép 
ebédlőket, magános darabo­
kat, konyhaszekrényeket, 
szekrényeket, ágyakat, bor­
bélytermekbe, női szalonok­
ba való nagy tükröket, Író­
asztalokat, kandelábereket, 
íalicsillárokat, házi jégszek­
rényeket, családi és kör­
varrógépeket, kijátszott he­
gedűket, citerákat, dísztár­
gyakat, régiségeket és min­
denféle ingóságokat a leg- 
jutányosabban beszerezhet 
az Ingóságközvetitőben.

2986c

Egy
fekete-tarka ellös, jól tejelő 
korcs hollandi tehén eladó. 
Szávay Gyula ucca 6. 633-c

Építtetők figyelmébe!
Befelényiló és ki-benyiló 
ablakok 1 és 2 szárnyú 
szobaajtók jutányos árban 
adók. Péceli u. 4. 849 ..b

MArncagyiytókat
jótállással Javít; delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javít. 68—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, ■— kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementérugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca IS. 961

Borotválás
20 f, hajvágás 30 f, fazonra 
40 f, bubi és habi hajvágás 
40 f. Miklós ucca 53. Torna.

6059—a

Kóser sei pészah
---------  ------- kések kaphatók, köszörülést
Zálogkölcsönöket elvállal Bartha és Kun kés- 

folyósitunk mindenféle ke- műveseknél, Széchenyi 1. 
reskedelmi árukra és ék- 6016—b
szerekre a legelőnyöfttíbb----------------------------------------
feltételek mellett. Zálog- j Angol, francia, német

anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 5965—c

ház, Hunyadi ucca 14. 198

Villaszerű
családiház, kettő szoba, 
konyha, speiz, veranda csa­
ládi körülmények folytán el­
adó. Bővebbet a helyszínen: 
Trunkó Barna Kincseshegy.

7491 - a

Eladó
belvárosi sarokház, jól jö­
vedelmező 4 üzlet van raj­
ta, bent az udvarban a ve­
vő egyedül lakhat, ami a 
vevőnek át lesz adva. Szent 
Anna 49. 2958—a

Eladó
26 hód tanyás homok birtok 
város alatt, kőut szélén, 2 
szobás gazdalakás, egy szo­
ba cselédlakás és egyéb jó 
gazdasági épületekkel. Egy 
hold gyümölcsös, 5 hold 
szőlő, 2 hold akácerdővcl, 
többi szántó. Értekezhetni : 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. * 2964—a

Homokkertben
az épülő uj iskola mellett, a 
Szabó Kálmán uccában né­
hány házhely van eladó. Bő­
vebb felvilágosítást nyújt: 
dr. Lechner J. ügyvéd, 
Szent Anna 12. 846—c

Eladó
vagy kiadó üzletnek is al­
kalmas ház. Cim a kiadó 
ban. 821-1

Kiadó
vagy eladó egy hold körül­
kerített konyhakertészeti 
nagyon jó fekete föld. azon­
nal beköltözhető 2 szobás jó 
lakással a vágóhíd mellett. 
Bihari-telepen, villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
hetni : Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 2966a

768—a
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mwt ijy « hirdetése mélyebb és In rtóssMi be­
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salát clnkoiirafv. 1 Intézetével lesel Önnek :eh«- 
tévé. horv hsifoos, Illusztrált Muietéasrl torául- 

'hunon « vásárlókghes.
Hnrolnk vagy S~ !1

Központon
teljesen különbejáratu és 

i diszkrét bútorozott szobát 
keresek azonnalra, lehetőleg 
kapu alatti bejárattal. Aján­
latokat „Gentlemen” jeligé­
re a kiadóba. 2976b

Nagyon
csöndes udvari szobát cse­
répkályhával május 1-re ke- 

I resek. Cim az ..Angol ICi- 
í rálynő" kávéház főpincéré- 
■ nél. 3013-a

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

6005—c

Uraknak
olcsó és pontos kiszolgálás. 
Kékedy fodrász, Király u. 
5. sz. 7512-c

Elveszett
egy sötétbarna francia bul­
dog kutya, barna bőr réz­
veretes nyakövvel. Neve: 
Bubuc. Megtalálója juta­
lomban részesül. Tulajdo­
nos Huszár u. 3-a. 852 -a

ízletes
olcsó házikoszt kapható, ki­
hordásra Is. Thaly Kálmán 
u. 4

Mr-
esi# is üyiääiF■ f# 9SFi* icj.,; j&mm* '

Különböző
üzleti állványok, pultok és 
cégtáblának alkalmas üve­
gek eladók. Frank, Piac u. 
46. 6085 b

Bükkfaszékek
olcsón eladók. Értekezhetni 
Lusztignál, Széchenyi 45., 
hátul. 6072 a

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstem kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Kipróbált
nagytejü tehenek kedvező 
részletfizetési feltételekkel 
állandóan kaphatók Onosay 
ucca 5. 5967-c

Hangverseny
grammofon száz lemezzel 
eladó. Péterfia 80. trafik­
ban. 6076—a

Eladó
Hotter és Schrantz gőztul- 
heVitő magánjáró cséplő­
garnitura, 12 éves, 1 darab 
Stock-motor szántóeke és 
1 darab 55- 60 HP. Wo- 
hanka nyersolajmotor. Min- 
denik kitűnő állapotban, 
teljesen felszerelve. Hajdú 
böszörményben, ifj. Kerék­
gyártó István malmában.

608—C

Eladó
szép háziszalonna. Bethlen 
ucca 47. 2977—a

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si­
moni fy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Értékes
ebédlő, világos háló, -szek­
rények, cipészgép, árusitó- 
bódé eladó. Széchenyi 6. — 
Kieinnál. 5922—t>

Női­
es gyermek köpenyek, női- 
ruhák eladók. Szent Anna 
35.Üvegfolyosó. 7482 a

Hungária
Hengermalom Részvénytár­
saság vám- és csereőrlést 
megkezdte. Minthogy a ma­
lom gazdaérdekeket szolgál, 
szives támogatást kér a Ve­
zetőség. 3004 a

Női hajat
személyesen vág minden 
igényt kielégítően Kékedy, 
Király u. 5. 7511—c

Grafológus
2 pengőért analizálja Írását. 
Konti, Budapest, Főposta 
87. postafiók. 586

Fényképezőgép,
9' 12-es, lábbal, kazettával,
homályos lámpával, másoló 
keretekkel, használt állapot­
ban kezdő amatőr fényké­
pésznek 30 pengőért eladó. 
Cim a Ilajduföldnél.

Eladó
üvegfal, üvegajtók tokok­
kal. Bárczv ucca 3-a. 7474a

Férfiraglán,
felöltő, fekete zsakett öl 
töny és szil »ke öltöny eí 
adó. József kir. herceg u 
34. 5432—d

Abroncsvas
(pitpirbálnkról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomd« 

5456—c

Hagada
husvétra kapható Ászéi 
Antiquai hunban, Széchenyi 
ucca 2. 6057—a

Rádiólaboratórium
kér. miniszteri engedélyes,

! elvállal minden tipusu ké­
jszülék gyártását, javítását, 
(bármilyen rádióalkatrészt és 
anyagot megrendelésre kül­
földről is megrendelésre leg 
jutányosakban beszerez. 
Nagyerdő. Városi villa IV.

6075 a

Figyelem!
Nyilastelepen, vámospércsi 
és Létai országút legforgal­
masabb helyén levő házam 
nagy udvarát kiadnám, al­
kalmas deszka, tűzifa, mész 
és építési anyagok raktárá­
nak. Aranybányát csinálhat 
belőle. Értekezni Vojth fü- 
szerkereskedönél, Árpádtér.

822 - a

KÉSZEN
kapható ebédlők, laki- 
csiszolt hálószobák, éli 
sőrendü mübutor. Weisz 
Ferenc asztalosnál, Fürdő 
u. 4. Telefon: 10-89. 433

Csillárok
nagyon olcsón kaphatók
Bárány Rádióházban, Szent
Anna 1. 6053 -c

Húsvéti
friss olvasztott libazsír,
céklalé és vizes ugorka kap­
ható. Hatvan u. 33., libás
üzletben. 6048 b

Szántást
vállalok traktorral. Hadházi 
ut 16. Kapu alatt jobbra.

841 —b

FACEMENTTETŐK 
javításét szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Débrecen, Hatvan ucca 15.

Elveszett
barna foltos him vadász­
vizsla. Megtaláló illő juta­
lomban részesül. Honvéd- 
temető u. 25. szám. 3017-a

N agyothallók
azonnal hallhatnak kis ké­
szülék segítségével. Bállá, 
Agárdi 19. 2857—-b

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők : Qrunhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

Társat
keresek jómenetelü főtéri 
üzlethez, circa 10.000 pen­
gővel. Ajánlatok „Biztos 
megélhetés” jelige alatt a 
Független Újság kiadójába 
kéretnek. 6061-c

Eladó
•2 magánjáró garnitúra, 
mindkettő 8 HP. vagy 10. 
garnitúrával cserélek. Gé­
pészt és fűtöket fogadok. 
Polgár Boldogfalva u. 14. 
Debrecen. 818—a

Ezüst lídikülök
bélelését, keztyílk tisztítá­
sát, javítását, báli kesty#k 
készen él mérték utáni ké­
szítését egy nap alatt válla­
lom. Koaauth ucca 58., ke- 
reaztépület. 260—c

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdái és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdái
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Forgács 
hölgyfodrász Hungária-pa- 
lotában fővárosi jó munka­
erőkkel végeztet tartós on- 
dolálást, speciális hajvá­
gási, hajfestést, manikürt. 
Olcsó és figyelmes kiszolgá­
lás. (Külön urifodrászat.)

6049—d

Tenni»
rakettek huroxása, javítása 
szakszerűen Tanczer hang­
szerkészítőnél, Batthyán>
u. 6. “i8-*


